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YCJIOBHBIE OBOSHAYEHHUA

3alaHUA AJIA IPEeSBAPUTEIbHON IOATOTOBKY K YCBOSHUIO HOBOM
TEeMBL;

BOIIPOCHI IO OCHOBHOMY MaTepuaJjy TeMbI;
HCTOpUUYeCcKUe CBeleHUsd;

VIPaKHEHUA IIePBOT'0 YPOBHI;
VIPaXHEHUSA BTOPOrO YPOBHI;

yIIpaKHEeHUSA TPEThero ypoBHA;

VIOpasKHeHUud AJIA IIOBTOPEHUd;

3aJlauyl ITOBLINIEHHON TPYIHOCTH;

— yIOpaKHEeHU JIOTHYEeCKOT0 XapaKTepa;

3a/lauM Ha CMEKaJIKV;

3alauyy ¢ OJHUM YCJOBMEM U Pa3IMUYHBIMU BOIIPOCAMU;
HABOJMAIINE BOIIPOCHI;

3a/laum C UCII0Jb30BaHUEM MHMOPMAIIMOHHO-
KOMMYHHUKAIIMOHHLIX TexHoaoruii — UKT;

OTBETHI K YIIDaAXHEHUAM IIO IL[a.HHOIjI TeMe;
3alaHuda OJId CaMOCTOATEJBbHOI'O YCBOEHUA HOBOM TeMBbI;

TaK OTMEUYEeHBbI OJKHaaeMbI€ OTBETHI yUallluXCA Ha IIOCTaBJIEHHBIE
BOIIPDOCHI, a TaKK€ BBIBOIBI.



1. BribepuTe BepHBIE UKUCJIOBBIE DABEHCTBA:

1) 2 (-5) =-10; 3)(9+6):3=8;

2) (17 -9) - 2 = 25; 4) (7 +8)-2=14 + 16.

2. Kakoe 4ymcyio Hy;KHO BCTaBUTH BMECTO 3BE3L0YKM, YTOOBI IIOJTYYMIIOCH BEPHOE YHCJIIO-
BO€ PaBEHCTBO:

g

6-2=12
3-5=15
6-2+3-5=(x)+15"

1)2-3+(¥)=6+5; 5)

2) 18 + (—%) = 9+ 2 + (-3);

8) (T+6) " (-2) = 13 - (-*);

4)(5-8) - (*)=-3-9; 21:7=3

6790 6) tg8.4=32 ?
21:7+8-4=3+(%)

I'nasa I1V. JJUHEHHBIE YPABHEHUS C OTHON ITEPEMEHHOM

4.1. Yucaossie paBeHcTBa. CBOMCTBA BEPHBIX YHCJIOBBIX PABEHCTB

IToHATHE YMCJIOBOTO PaBEHCTBA M3BECTHO M3 Kypca MaTeMaTHUKU 5 KJjac-
ca, HallOMHHUM €ro.

3anucb, 8 KOmMopoil 3HAKOM DPABEHCMBA «=» COe0UHeHb. 084 PABHLLX
YUCLOBbLX BbLPANCCHUS, HA3bLBAIOM YUCIOBbLM PABEHCIBOM.

IIpuMepsl YMCIOBBIX PABEHCTB:

25 = 25; 9:(-5)+2=-43; 36 :(-2)+ 7 =-11.
PaccmoTpuM cBoiicTBa BepHBIX YHMCJIOBHIX PaBE€HCTB:

1.‘Ecm/1a=b1/1b=c,'roa=c.‘
IIpumep 1.9-4=36u136=18-2,17109 -4 =18 2.

2, Eciau Kk 00eMM 4acTsIM BEPHOT0 YHCJIOBOTO PABEHCTBA MPUOABHUTH
OTHO ¥ TO Ke YHCJIO, TO IOJYYUTCS BEPHOE YHCIOBOE PAaBEHCTBO.

‘Ecmxxa=b,’roa+c=b+c,

rge ¢ — J1000€e panmroHAaJIBHOE YHCJIO.

IIpumep 2. 1) 8,4 + 3,6 = 12;

84+36+( 3,6) =12 + (-3,6);
12 - 3,6
8,
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3Ha‘II/IT, JII000e caazaemoe MOHCHO nepenecmu us3 o0Holl wacmu B6€PHO20 HUcC-
J108020 paseHcmaea 8 0py2yl0, NOMEHAB8 SHAK CJla2aemozo Ha npomu60n0.7l09fCH,bL12.
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3. Ecain o06e yacTM BepHOr0 UYHCJIOBOTO PABEHCTBA YMHOKMTH HJIHN
pas3gesauTh HA OMHO U TO K€, OTJIUYHOE OT HYJA YHCJIO0, TO IOJY-
YUTCS BePHOE YHCIOBOE PAaBEHCTBO.

Ecima=0b,c#0,T0ac =bec; a:c=05b:c.

Ipuvep 3. 1) 3 — 11 = -8; 2)3-11 = — 8;
(3-11)-2=(-8)- 2; (3-11):4=(-8):4
~16 = —16. —2 = -2,

4. Eciau no4JeHHO CJIO0KHUTH ABAa BEPHBIX YHNCJIOBBIX PAaBEHCTBA, TO IIO-
JYYUTCA BE€PHOE YHNCJI0BOE€ PABEHCTBO.

Ec.wma=bnc=d,'roa+c=b+d.

IIpumep 4. 42 (-6) =
12 5= 60
42 : (-6) + 12 -5 = (-7) + 60,

53 = 53.

5. Ecamn mouJaeHHO YMHOKHUTH JBA BEPHBIX YHUCJIOBBIX PaBeHCTBA, TO
TaKMKe MOJYYUTCA BePpHOEe YHUCJI0BO€ PABEHCTBO.

Ecaim a =buc =d, To ac = bd.

IIpumep 5. 5 +3=28

*9g_2-7
G+3)-(9-2)=8-7,
56 = 56.

- 1. Yro Takoe umcaoBoe paBeucTBo? IIpuBenuTe mpuMepHI.
{.i\ 2. Kakoe cBOMCTBO HEOOXOAMMO COOJIIOJATEH IPH IIEPEHOCEe CIaraeMoro M3 YacTH YHCJIO-
i< BOTrO paBeHCTBA B APYTYIO €0 YacTh?
3. Kak cloKuTh ABa BePHBIX YMCJIOBLIX paBeHCTBA?
4. Kak yMHOXUTH JBAa BEePHBLIX YMCJOBBIX paBeHCTBa?

ITo pucyukam (puc. 4.1) ompeneanTe, Kak U Ha CKOJbKO U3MEHUTCS pac-
CTOSHIE MeXIy AByMA o0beKTamu 3a 30 MuH (yCTHO).

a) 15 km/u__. 35 Km/u B) 15 km/u 35 km/u
6) 15 km/u 35 Km/u I‘) 35 Km/4 15 km/u
Puc. 4.1



764.

765.

766.

767.

768.

769.

770.

BribepuTe BepHOE UMCJIOBOE PAaBEHCTBO:

2
1)6+3=1,8 - 5; 4) = 6-1=4+1;
2)2,8-9=38,4-2; ?
3)0,9-6+ 2 =10 — 2,6; 5) 5B+7=24:03

6)1,6+4=0,8"-2+4.

3anuinre BE€pHOE YMCJIOBOE€ PaBEHCTBO, KOTOPOE IIOJYUYNUTCHA, €CJIU K o0e-
M 4YaCTAM JAaHHOTO paBE€HCTBaAa.:

17,2+ 1,8=09; 3)6 - 1,3 =4,7;
2)1,4-5=17; 4)9:1,8=5
npubaBuTh: a) 1,3; 0) —-1,8; B) —11.

BI:IHOJIHI/ITe IIOYWJIEHHO€ CJIOKE€HINE BEPHBIX YVCJIOBBIX PABE€HCTB:
1)7:1,4=5u0,6-3=1,8; 3)0,8(-7)=-5,6u 1,25 = 6;
2)(-9):1,5-—6u4=23,2:0,8 4)3,2-5=16u9:6=1,5.

BaHI/I]_T_[I/ITe BEpHOE YMCJIOBOE€ PaB€HCTBO, KOTOpPO€ IIOJYy4YMHTCA, €CJIN 069
JaCTu paBeHCTBA.
1)1,2-(-7) = -8,4

YMHOXKUTB: a) Ha —H; 6) Ha 3; B) Ha 0,5;
2)5,4-2=10,8
paszennTh: a) Ha —3; 6)ma 9; B)Ha 6.

W3 ngByx BepHBIX UMCJIOBLIX PABEHCTB COCTAaBbTE OJHO BEPHOE UMCJO-
BOE PaBEHCTBO:
1)24:6=28:Tu28:7=60:15;
2)9,56:1,9=24:0,48u 2,4: 0,48 =8,5:1,7;
2:1

7
3)18,4:2,3=5,6:0,7u5,6:0,7=11, ,4.

PaccraBbTe CKOOKU Takr, YTOOBI BBHITIOJHSJIOCH yCJ10Br€ BEPHOI'O YHMCJIO-
BOIr'0 paBe€HCTBAa:

1)2-8-0,5 =48 : (-16); 3)9,6:1,2=5"-0,
2)72:9+ 3 =3,2 + 2,8; 4)9-2-8=20"(-

+ 0,9;
7).

BI:IHOJIHI/ITe IIOYJIEHHOE CJIOJKEeHNE BEPHBIX UMCJ/JIOBBIX PaBE€HCTB:
1)0,6-2=-1,4u2+ 1,8 = 3,8;
2)1,7+6=177u0,5-1,7=0,4 - (-3);

3)1,8(-5)=(-2)- 4,5 u (-5) - 1,2 = (-2) - 3;

7+
2,



3( 1 3( 4
42 |-Z|=-015u 2.[-2|=_0,6.
i (5)moms i (5)-0s

771. BLIIOJIHUTE TIOYJIEHHOE VMHOEeHNEe BEPHBIX UYMCJIOBBIX PaBEHCTB:

773.

1)3,8-5=-1,2u3=0,6 + 2,4;
2)-2+1,7=-0,3u4=1,4+ 2,6;
3)2:0,4=5 u 18=9:0,5;
4)1,8-5=9 un 1,3 + 2,5 =3,8.

HnauHa oTpeska, m3o0paskamlnero paccrosHue Ha Kapre or Cemwuna-
JaTuHCcKa n10 Ycrhb-KameHoropcka, pasua 2,8 cm. MacmiTad KapThl
1 : 7 500 000. Haiigure aamHy OTpesKa MeKAY STHMHU TOpoJaMH Ha
KapTe, cocraBieHHoi B macmiTabe 1 : 1 500 000.

Wcnonb3ysi ¢cBOMCTBO BEPHBIX YMCJIOBBIX PaBEHCTB: a = b u b = ¢, To a = ¢,
W3 TaHHBIX BHIPAKEHUH COCTABhTE BCEBO3MOIKHbBIE BePHBIE YKUCJIOBBIE pa-
BEHCTBA:

1) 32+ 8; 14,4 : 0,2; 100 — 28;
2) 15 - 1,4; 23 +18; 8,4:0,4;
3) 2,5 12; 4,5 :0,15; 83+ 6.

774. BoIIIOJIHNATE TIOYJIEHHOE CJIOMKEeHMe BePHBIX UMCJIOBLIX PABEHCTB:

776.

)13+ (-89 =7-(-2) u 23-13 =6 : (-1,2);
2)(-7)2-30=42+3 u 51— 10%=(-4)? + 15;
3) (-2)° + (—4)> =80 : (-5) m 84 : (-7) = (-5)> — 37.

Kax mabpars 2 juTpa BOAbI M3 PEKM, MOJb3YSICh COCYZaMI €MKOCTBLIO
91uba?

BrimosranTe mousieHHOE VMHOME€HNE BEPHBIX UYMCJIOBBIX PaBEHCTB:

4
nii1_3 48-16-5 3 3_1_5 y12=2015
8 4 8 4 3 12 5
22 2_1 ,6-24+3,6; H Ll 5 ,6-12 5.

6 3 6 32 6

OTHollleHMe ABYX uuces paBHo b : 7. Eciam u3 mepBOro umcJja BLEIUECTDb
36, TO OTHOIIIeHMEe NAHHBIX UHCeJ cTaHeT paBHBIM 2 : 7. Haiigure stu;
yucJa.



778. Beruucaure:

T3 Vi a3(3ed)
15 40 24 6’4 "3

2,4.1_3).5 é_i+0,75 .3
3 11 9 12 7

Karouersre (pakThI

Yucaossie paBeHcTBa. CBOIICTBA BEPHBIX YHCJIOBBIX PaBEHCTB.

Yucnoeoe pagencmeo — 9TO 3alNCh, B KOTOPOIl 3BHAKOM PaBEHCTBA «=»
coeIMHEeHb! [BA PABHBIX UMCJIOBBIX BBIPAKEHU.

Hampumep, |9+ (-21)-3=2"-(-27),

YucsoBoe PaBEHCTBO

BykBeHHasa 3anmch CBOMCTB
BE€PHBIX UMCJIOBBIX PAaBEHCTB,
IIpumep
roe a, b, ¢ — a1060€ panuoHaJIbLHOE
YHCJIIO
1. Ecoma=bub=c, Toa =c. 6-2=12;12=3-4,106 -2 =3 - 4.
2. Eccima=b,T0a+c=b+c. 6:-2+5=12+5
a-c=b-c. 6-2-7=12-17
3. BEcima =0b, ¢c 20, To: ac = be. 10+8=9-2.
a:c=b:c. |(10+8):-3=9-2-3
(10+8):3=9-2:3

A 770.1) 2,4 = 2,4; 2) 6,5 =6,5; 3) 15 = —-15; 4) -0,75 = -0,75.
771.1) -3,6 = -3,6; 2) -1,2 = -1,2; 3) 90 = 90. 772. 14 cm.
774.1) -19 = -19; 2) -30 =-30. 776.1) 3 =3; 2) 1 = 1; 3) 5 = 5;
4) 5= 5. 778. 3.

= | Hayuurecs!

= Nel. Haiimem xopeub ypasHenus 9x = x + 12. IIpubaBum K o6euM 4acTAM ypaBHEHUS
BBIpasKeHue (—x).
9 —x=x—-x + 12,

¥

8x =12,
x=12:8,
x=1,5.

No2, Haiinem xopeub ypaBHeHusa 8x — 7 = 2x + 5.
8x -T+T7T=2x+5+17,



8x =2x + 12,

8x — 2x = 2x — 2x + 12,

6x =12,

x = 2.

Pemnre ypaBHeHNs MPEeAI0KEHHBIM CIIOCOOOM:

1) 5x—8=2x+1; 2) 2%x—5,5=1§x—2.

JKayreikoB OpsiHOeKk AXMeTOEeKOBUY
(1911-1989)

Yuensnlii-maTeMaTuK. BHeC 3HaUNTENIbHBIN BKJIA B Pa3BUTHUE MaTeMa-
TUYeCKOoH Hayku. AxamzeMuk HamumoHalbHOM aKageMuu HayK PecnyOaumKu
Kazaxcran. [JokTop dusmKo-MaTeMaTHYeCKUX HAYK, mpodeccop. OCHOBHEIE
Hay4HbIe TPYAbI IOCBAIIEHbI MaTeMAaTUUYECKUM YPaBHEHUAM, TEOPETUUECKOH
U IPUKJIATHOH MeXaHUKe.

I. JIuneiinoe ypaBHEeHHE C OJHOH II€PEMEHHOM.

VpaBuenus Buga bx — 7T =x + 1; 2x + 5 =3x — 8; 3x +
0,8 = 4x — 1,2 Ha3LIBAIOTCA JUHEHHBIMU YPABHEHUSAMHU C OJHOI IMepeMeHHO.
Taxue ypaBHeHHUs IIOCJe HIPeoOpPa3oBaHUA 1 YIPOIIEHUA IPUBOAATCA K BULY
ax + b =0, rome a — Koa(ppUIMEHT IpU IIepeMeHHOi, b — CBOOOLHBIN UJIeH.

Ypasuenusa suga ax + b = 0, rme x — nepeMeHHas, a U b — HEKOTO-
pbIe YHCJIa, HA3bIBAIOT LUHEUHbLMU YPAGHEHUAMU C OOHOU NepemeHHOl.

Haopuwmep: 0,9x — 4,5 = 0; 2x + 5 = 3x — 2 — nTuHeWHbIe YPaBHEHUS C
OJHOM IIepeMeHHOM.

Ham mazo HalTH 4KCjI0, IPHU IOACTAHOBKE KOTOPOI'O BMECTO X B ypaBHe-
HUe II0JIy4aeTcsa BEePHOe UMCJIOBOe paBeHCTBO. Takoe UmMCJIO HA3BIBAETCA KOP-
HeM YPABHEHUS.

Kopnem ypaénenus Ha3pIBaeTCs 3HaUYeHHe MEePEMEHHOI, IPH KOTO-
poM ypaBHeHHe 00palraeTcs B BEepPHOE YMCIOBOE PABEHCTBO.

Peuwwums ypasHeHue — 3HAUUT HANTU BCe €r0 KOPHU UJIM A0Ka3aTh, UTO
KOpHe# HerT.
II. PaBHOCUJIbHBIE YPABHEHU.

ypaBHeHHﬂ PAaBHOCUJBHBI, €CJIX OHU MMEIT OJHU MU Te K€ KOPHU
MJIH HEe MMeIOT KOPHEeIl.

Hanpuwmep, ypasuenue 4 (x — 3) = 0 u ypaBHenue 4x — 12 = 0 paBHO-
CUJBHBI, TAK KaK OHU MMEIOT OJWH U TOT K€ KOPeHb, PABHBIN 3.



OOBIYHO IPU PENIeHNY YPaBHEHUN CTAPAIOTCA 3aMEHUTH JaHHOE ypaBHe-
Hue 0oJiee TPOCTHIM, HO PABHOCWJIBbHBIM eMy. Takoe mpeoOpasoBaHme Ha3hIBa-
0T PABHOCUJIbHbLM NPeodpa306aHUCM.

IIpaBusa paBHOCHMJIBbHBIX MPEOOPA30BAHUN ypaBHEHUH

1. Ecan k 06euM 4acTaM ypaBHEHHA NMPUOABUTH MJIM BHIYECTh OTHO U TO Ke
YuCca0 (BhIpasKkeHNne), TO MOJYUYUTCA YPpaBHEHNE, PABHOCHJIbHOE JTAHHOMY.

Hanpuwmep, 6x + 7 =25,

6x +7-7T=25-17,

6x =25-T1.
VYpasuenue 6x + 7= 25 paBHOCHUJILHO ypaBHeHUI0 6x = 25 — 7.
CaencrBue.

Ecau 6 ypasnenuu xarxoe-Hubyov caazaemoe neperecmu u3 00HOU 4a-
cmu 8 0pyzyio, U3MEeHUE e20 3HAK, MO NOLYYUMCA YPABHEHUE, DABHO-
CuNbHOE OAHHOMY.

2. Eciu 00e yacTu ypaBHEeHUS YMHOSKMTH MJIM Pa3aejJuTh HA OTHO U TO
jke, OTIMYHOE OT HYJIS, YHCJIO, TO IMOJIyYUTCA ypaBHEHHE, PABHOCHUJIb-
HOE TaHHOMY.

Hampuwmep, *_ 1= f
2
o3
3x —6 =2x.

x x
YpaBuenue 3 1= 3 PaBHOCUJIBHO YpaBHeHHIO 3x — 6 = 2x.

IIpu ymuo:KeHUN 06eux uacteit ypaBHenuA Ha 0 paBHOCUIBLHOCTH MOYKET
HapyIIUTHCA.

Hanpumep, ypaBHeHUue X = 6 muMeeT OIUH KOPeHb — uucJjo 6, a Kop-
HeM ypaBHeHUA X * 0 = 6 + 0 aBasgerca ado000e yncao. YpaBHEHUS X = 6 u
x+0=06"+0 — gHe paBHOCUJIbHEI. [loaTOMY YMHOMKEHUEe 00emMX UacTeill ypaBHe-
Huda Ha 0, Hapaxy ¢ geneHueM Ha 0, TaKk:Ke cjleqyeT UCKJIIOUUTD.

II1. PemeHue TuHENHHBIX YPAaBHEHHII C OTHON IEepPeMEHHOM.

IIpu pemenuu ypaBHeHusa ax + b = 0, uau ypaBHeHUA ax = —b, ©UMeIOT
MECTO TPU CJydasd.

I. Eciu a # 0, b — gi060e 4mcio, TO, pasmeauB Ha a 00e YaCcTU YpaBHEHUS

b
ax = —b monyuum x = — —. B aTOM cayuae ypaBHEHUE MMeEET €JUHCTBEHHBIA
a

KOpeHb, PaBHBIA — —.
a

10



IIpumep 1. Pemure ypaBHeHue 8x — 9 = 3x + 8.

IToncraska.

1. IlepeHecem ciaraemble, cojepsKainue X (HEM3BECTHYIO), B JIEBYIO
YacTb, a CBOOOIHBIE UJIEHBI — B IPaBYIO.

2. IlpuBemem momoOHEBIE caaraeMbie.

3. Paznenum o0e yacTu ypaBHEeHUA Ha KOdPPUITHEHT IPU IIePeMeHHON X
¥ MOJIyYUM KOPEeHb YpPaBHEHU.

IIpoBepshTe ceds.

Pewenue:

8 -9 =3x+8,

1.8x—-3x=8+9,

2. 5x =17,

3. x=17:5,

x = 3,4.

OrBerT: 3,4.

II. Eciix a = 0; b # 0, to ypasuenne ax + b = 0 umeer Bug Ox + b = 0,
spmaunT Ox = —b. B sTOM ciyuae ypaBHeHNe He MMeeT KOpHel, TaK KakK pa-
BeHCTBO OxX = —b HUM IPU KAKOM X He SIBJISIETCA BePHBIM.

IIpumep 2. Tx + 3 = Tx + 5,
Tx—Tx=5-3,
0-x=2.

YpaBHeHUEe He nMeeT KopHeli. MHOKeCTBO KOpHell ypaBHEHUs — IIYyCTOe
MHOKEeCTBO.

OrBerT: J.

III. Ecmr a = 0 u b = 0, 1o ypaBHenue ax + b = 0 mpuuammaer Bug Ox + 0 = 0.
IIpu ymHOeHMM JI000TO UMCIIa Ha HYJIb MMOJYUYUTCA HYJIb. IlosaToMy BMecTO
X MOJKHO MOJACTABHUTHL JII00OEe UHMCJIO W IIOJYYUTH BepHOe paBeHcTBo. OTcioma
KopeHb ypaBHenua Ox = 0 — mgm000e umcio. YpaBHeHHe HMeeT 0eCKOHeUHOoe
MHOKeCTBO KOpHEH.

IIpumep 3. 2x +x — 5 =3x -5,

3x—3x =5 -5,
0x = 0.

OTBeT: x — JI000€ UHCIO.

Hrak, MHOXeCTBO KOpHeil JuHeHOro ypaBHeHusa ax + b = 0 Mmoxxer co-
CTOSTHL M3 OJHOT'O 3JIEMEHTa, OLITh MYCTBIM MHOYKECTBOM WU 0ECKOHEUHBIM
MHOKECTBOM.

3amaua. [[Ba mpsAMOYroJbHUKA WMEIOT OAWHAKOBYIO MMupuHy. [lamHa
mepBoro mpAMoyroabHUKa 20 cM, aamHa BTOoporo — 24 cMm. Iliomians mepBoro
MpPSAMOYTOJbHUKA Ha 48 cm? MeHbIIe, yeM ILIOINanb Broporo. Hafigure mmpu-
HY OPAMOYTOJbHUKOB.

Pewenue. Ilycth x cM — HNIMPUHA OPSIMOYTOJbHUKOB.

ITo ycaoButo 3amaum: 20x + 48 = 24x;

20x — 24x = —48;
—4x = —48;
x =12,

11
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779

780.

781.

782.

783.

784

785

12

OrsBeTr: 12 cMm.
IIposepra: 20 -12 + 48 =24 - 12; 240 + 48 = 24 - 12; 288 = 288.

1. Kakoe ypaBHeHUe Ha3BIBAETCA JIMHEHHBIM YpPaBHEHUEM C

-':__r-._;_‘l- OIHO epeMeHHOH? ' @

2. Kakue ypaBHeHUs Ha3bIBAlOT PABHOCUJLHBIMHU ypaBHE-
HUAMU ?
3. Kak HaxogAT KOpHU JMHEHHOr0 YpaBHEeHUs C OJHOU Iepe-

MeHHOI pu a # 0 ?

. Pemmure ypaBHeHus (ycTHO):
1) x +2,7=3; 3)%+x:1; 5) 2x—5=x—1;
1 4
2) x—-0,6=1,4; 4) x—IEZE; 6) 2,7x+1,83=x+ 3.
A

Pemure ypaBuenus (780—783).

1) 2x + 17 = 22 + 3x; 4) 13x + 27 = 16x + 4,5;
2) 18 + 3x = x + 14; 5) 21x + 45 = 17 + 14x;
3) 25 —4x =12 - bx; 6) 13x + 70 = 2x + 15.
1) 3,4x — 4 = 4,8 — x; 4) 9,6x + 2 =5,7x — 5,6;
2)2x +7=x+ 5,5 5)1,5x + 8 = 3,1x + 16;
3)5—-3x=2x—8; 6) 2,9x + 7,4 = x + 1,7.
2 2 5 2 1 5
1) x== ; 3) x——=—=x; ) -Yy--==U;
) x=gx+l )3 % ) 3¥ 757 9Y
1 3 4 3 2 7
2) x—==—x; H1-y=y+4; 6) —y-"=—y.
) ¥ 57 ) 1zv=vy )3V 3T 1Y
1) 7Tx -8+ 2x)=x+9; 3) 3x — (10 — 9x) = 22x;
2)13 - (2x -5)=x— 3; 4) 26 — (17 — 2x) = 5x.

Pemute 3amauy, coctaBuB ypasuenue (784—792).

. Cymma aByx umces paBHa 21. YIBoeHHOe IIepBOe UMCJIO HAa 3 0OJbIIe,
yeM BTOpoe. Hailimure mmepBoe umcIio.

. B nmepsom 6Gacceiine 66110 1600 M2 Bogel, a Bo BTopoM — 1215 M3, UTo6wI
BBIUMCTUTD IIEPBLIA 0acceiiH, m3 Hero HaCOCOM BBLIKAuMBaIOT 65 M3 BoAbI
B uac. YToOBI HATOJHHUTL BTOPOI OacceiiH, B HEro HACOCOM 3aJHBAIOT
45 M3 Bogpe! B yac. Yepes CKOJIbKO Y4acoB 00eMBI BOALI B fGacceliHax cTa-
HYT PaBHBIMHU, ecJIiu 00a Hacoca OyayT paboTaTh OJHOBPEMEHHO?



786. B 64 Kiacce yueHnKoB Ha 25% OoJbIre, yem B 6° riac-

787.

788.

ce. Korma Tpex yueHmkoB u3 6” Kiacca mepeseau B 6°F
KJIacc, TO KOJMUYECTBO YUCHUKOB B 000MX KJIACCAX CTAJIO
paBubIM. CKOJBKO YYEHHKOB OBLIO B KaKIOM KJacce
IepBOHAYAIBHO?

Ot craHIuyu A B IPOTHUBOIOJIOMKHLIX HAIPABICHUAX IBU-
JKyTCcA nBa moesfa. IlepBbeIil moesn HAXOAUTCS Ha pac-
croaauu 70,5 KM, a BTopoii — Ha paccroanuu 56,75 KM
ot craumuu A. Yepes CKOJIbKO yacoB ob6a moesna OyayT HAXOAUTHLCA Ha
ONVHAKOBOM PACCTOSHMUM OT CTAHIUMN A, eC/JIM IepPBBIA II0e3] HIeT CO
CKOPOCTBIO 57 KM/4, a BTOpoil — 62,5 xm/u?

A. 2.8 u; B. 2,5 u; C. 2,8 u; D. 2,1 4.

Hy:xHO pasiauTh BUHOTPAAHLIN COK B 0AaHKM €MKOCTBIO 2 J MIu 3 JI.
Ecau pasauThk coK B 0aHKK eMKOCTBIO 2 JI, TO HOHAZoOUTCSI Ha 2 OaHKU
6oJibIlle, ueM 0AaHOK eMKOCTbhI0 3 J. CKOJIBKO JIUTPOB BUHOT'PAAHOTO COKa
HYKHO Pa3JIUThL?

789. Bronb ABYX YJIWI[ MOCAAUJIN NepeBbA IJA o3elleHeHUA. KoaumuecTBo

IepeBbeB Ha mepBoii yaule B 1,4 pasa 6oabiiie, ueM Ha BTopoii. Korga
C IIepBOM yJamIlbl mepecaguan 13 mepeBbeB Ha BTOPYIO, TO KOJUUECTBO
JIepeBbeB Ha 00enx yJauIax cTalo paBHBIM. CKOJBKO JepeBbeB OBLIO
MOCAKEeHO Ha KaMIOM yJHnIile IMepBOHAYAILHO?

790. Ceiiuac oty 34 roma, a ceiHy 11 jer. Yepes CKOJIBKO JIeT BO3PaCT OTIla

oymeT B 2 pasa 00JbIlle Bo3pacTa ChIiHA?

791. Yro6bl BBIIIOJHUTEL 3aJaHle B CPOK, paboure exXeqHEeBHO MOJIMKHBI ObLIN

792.

PEMOHTHPOBATEL IO 6 MOTOPOB. PeMOHTHPYS B JeHb Ha 2 MoTopa 00JIb-
e, paboure BLINOJHUJIMN 3aJaHue Ha 3 OHA paHbIle cpoka. CKOJIbKO
BCEro MOTOPOB JOJKHBI ObIJIM OTPEMOHTHUPOBATEL padoune?

Paccrosuue ot npuctanu A 1o mpucTanu B KaTep IIPOILJIBII II0 TeUEHUIO
pexku 3a 6 u, a or mpucranu B mo npucranu A — 3a 7,5 4. CKOpocTh Te-
yeHUA pexu 2 KM/u. HalimuTe co6CTBEHHYI0O CKOPOCTh KaTepa.

B
793. Pelniure ypaBHEeHUA:
1) 4x + 5(3 — 2x) = 5 — 11x; 3) 8x + 3(7 — 2x) = 4x + 3;
2)19 — 2(38x + 8) = 2x — 37; 4) 23 - 4(3x +8) =1 - 17x.
794. Haiigute KOpeHb YpaBHEHUIA:
1) x;5:7_2x;11; 2) 5+M=x+13;

13



795.

796.

797.

798.

799.

800.

801.

802.

14

’

3)2—7y+4y+7: Y. 4) 7y—1_y+1=2y+5.
6 3 2 12 4 3

B onguH pan sanuinuTe ypaBHEHUA, He UMeEIOIe KOPHEH, B IPyroi — ypas-
HeHUsd, UMeIe 6eCKOHeUHOe MHOKECTBO KOPHEH:

1) 13+28x=5x+17+23x; 3) %y+2y+5 :2Zy+4,1+0,9;

2) 5-8x+4=17x+9-20x; 4) 9-16y =20-31y +15y.
Pemute 3amauy, coctaBuB ypasuenue (796—804).

B mepBoM pAAy KyCTOB CMOPOAUWHBI B 2,5 pasa 00JbIlle, uYeM BO BTO-
pom. Ecim ¢ mepBoro pama mepecaiuTh 12 KyCTOB Ha BTOPOM, TO KO-
JIUYECTBO KYCTOB CMOPOAMHBLI B KaKIOM DALY CTAaHET OAUHAKOBBIM.
CKOJBKO KYCTOB CMOPOJAMHBI OBLJIO BO BTOPOM PAAY IepPBOHAUAJNBHO?

KonnuecTBO KHUT Ha JBYX IIOJKAaX OBLIO OAUHAKOBBLIM.
Korza ¢ mepBoil MOJKH IepeloKuau 18 KHMUTI HaA BTO-
pYI0, TO HA BTOPOM IIOJIKE KHUT CTaJio B 3 pasa 0oJbIlle, —
yeM Ha mepBoii. CKOJBKO KHUT OBLLIO HA KayKIOI MOJIKe
mepBoHaAYAIBHO?

CymMma aByx uwmces paBHa 348. Bropoe umciao Ha 6 00Jb-
mre, uem 80% mepBoro uncia. Haligure mepBoe 4ucCJIoO.

B marasum saBessnu 11 makeToB ¢ opexaMH MAacCOU IIO
1,5 kr u 1,8 kr. Macca opexoB B makerax mo 1,5 Kr pas-
Ha Macce opexoB B makerax 1mo 1,8 kr. CKoJIbKO TaKeTOB
c opexamu 1o 1,5 Kr 3aBesjin B Marasma?

IInomans By X moJieii, 3aceTHHBIX IMIITeHuIleli, pasaa 100 ra. YporxkaliHOCTb
IepBOro MoJIs cocTaBmia 12 11 ¢ reKTapa, a yposkaiHocTh BToporo — 10 11
¢ rexkrapa. Co BTOpoOro moJjis codopajmu ypo:xkasd Ha 18,8 T MeHbIIe, UeM C
nmepsoro. KakoBa mjomiagb mepBoro mojs?

A. 45 ra; B. 46,3 ra; C. 54 ra; D. 50,7 ra.

W3 aByx CILIaBOB, COAEPIKAIIINX cepedpo, MoJayUnaIn TpeTuii. Macca mep-
Boro cmiasa 50 r, B Hem 60% uucroro cepedpa, Bo Bropom ciiase 80%
yncToro cepedpa. Tperuii ciias comepxut 64% umcroro cepedbpa. Kaxo-
Ba Macca BTOPOro crasa?

CyMMa Tpex3HauHOTO U ABY3HAYHOTro umces paBHa 269. Ecau y mepBoro
ypesga yopaTh HIOCHIEIHIOn Mupy 5, TO IMOJYyUYUTCS BTOpoe uucao. Hai-
IUTe IepBoe cjaraeMoe.



803. Ot craunuu A no cranumuu B moesn upetr 7,8 u. Ecau cxkopocTs moesga

oymer ma 10 KM/4Y MeHBINIE, TO AJIA HPEONOJIEHUS 9TOTO IIYTH OH 3a-
TpatuT BpeMmenu Ha 1 u 30 mun Oosblile. HalimuTe paccTogsuue Me:RIY
craHnuamMu A u B.

804. [IBa OpaTa OZHOBPEMEHHO BBIIIJIM M3 JOMAa M HANPABUJIUCH B IITKOJY.

Crapmuii 6pat mies co ckopocthio 80 m/MuH. Miuagmuii 6par Iea co
cKopocThio Ha 30 M/MUH MeHbIIIel, YyeM CKOPOCThL cTapIiero opara, Io-
STOMY OH IIPHIIE] B IIKOJY HAa 6 MHUH II03Ke. 32 CKOJIbKO MUHYT JOIIEJI
IO IIIKOJIBI CTAPIIIUHA OpaT?

Haiigure cmocobom mombopa KopeHb YPABHEHU:

5 4 B
1)x(x+5)=104; 2)x——=(x—1)+_; 3) X 2_1.
* X x 2

N3 18 mamoyerk ¢ OAMHAKOBOM AJIMHOU IO 4 CM CJOMKHUIU IIPSIMO-

YroJbHUK HauOoJbIIeld miomianu. HaliiuTe maomiagb 3TOTO IPSIMO-
YrOJbHUKA.

807. [lano ypaBHenue 8x — 7 = 3x + n. Haiigure n, ecaiu KopHeM ypaBHEHUSA

ABJIAETCA YHUCJIO:

1) -2; 2) —0,2; 3) 0,4; 4) 3.

808. IIpu xakom 3HaUEeHUU 4 YpaBHEHUE:

809.

1) 2ax = 5 He UMeeT KOpHEI;
2) (3 + a)x =1 + 4a uMeeT KOpeHb, PaBHLIN UUCIy 2;
3) (4 + 3a)x = 16 + Sa umeeT KopeHb, paBHbIN uucay (—3)?

BrIGepuTe paBHOCHUIBHBIE YPABHEHUA:
Dy+2=7u@-5Fy+9=0; 3) bx—11|=4 u (x - 8)(x —3)=0;

2) 2y+5|=83u(y+1y+4 =0 4)|8-x|=2u(x-6)x-10)=0.

810. Pemture ypaBHeHU:

1) 4—7x+1—x:4_2x+1; 2)
15 3 5 6 3 2

10—y+3y+8_y+6.

b

15



3x+5+9x—5:6+3x+1; 1) 5—9x_3+5x:5—3x_

3)
5 1 2 8 4 2

811. Pemure ypaBHeHUA:
T(x-6) 5(x+1
y TE=6) _5(x+1)

1 = 3 —3(x+2);
2) 3(x—8)+7(x+5) _ 4(7x+1,5)+1;
5 6 15 3
3) 3(2x+5)_2(5x+7) _ 7<x_15)—61'

8 3 4 8

Pemmure 3amauy, coctraBus ypaBHenue (812—818).

812, Or maceseHHOTO MMyHKTA 0 OJM:KaMIIell CTaHIUU TYPUCTHI €IyT Ha aB-
Tobyce. Eciu aBTOOGyC OymeT exaTh CO CKOPOCThIo 60 KM/U, TO OHU IIPU-
oyayTt Ha craHmuio Ha 20 muH pambiie. Eciu aBTobOyc OymeT exaThb co
cxkopocThio 50 KM/4, To mpuOyayT Ha 12 muH mos:xe. KakoBo paccros-
HUEe OT HACEeJeHHOro IYHKTA M0 OJmKaiiiei cTaumun?

A. 140 xwMm; B.170 km; C. 160 xm; D. 165 Km.

813. Omepatop HabpaJ TeKCT 3a Tpu OHA. B mepBblit AeHb oH Habpaa 40%
BCEro TeKCTa, BO BTOPOii AeHb — 21 crpaHumy. B TpeTuii JeHnL eMy ocra-
Joch HabpaTh 25% Texcra. CKOJIBKO CTPAHUIL COAEPIKUAT TEKCT?

814. Paccrosgume oT mMyHKTa A O OYHKTAa B TeIJI0XOM IPOILJILII IPOTUB Te-
yeHUS pexku 3a 1 u 48 muu. Ha o0paTHLIN IyTh U3 IyHKTa B 10 IIyHKTAa
A ou zarpatuia Ha 18 mun MeHble. CKOpOCTh TeueHUA peKku 2,4 KM /4.
HatiguTe cOGCTBEHHYIO CKOPOCTDh TEIJIOXO/A.

815. Jlambl IpAMOYrOJbHUK U KBagpar. [linma nmpamoyroabHuKka 12 cm. Cro-
poHa KBagpaTa Ha 1 ¢cM MeHbIIle, UeM INHUPUHA HNPAMOYTroJbHUKA. Ile-
pumeTp KBazpaTta Ha 10 cM MeHbIlle, YeM HePUMETP MPAMOYTOJbHUKA.
Hatigure mupuHy OpaMOyTrOJbHUKA.

816. Ay pacioiokeH MeXXIy CTAHI[Mel W JaYHBIM IIOCEJIKOM Ha PACCTOAHUHI
4 KM oT craHuuu. V3 ayjaa B CTOPOHY JAUHOIO IIOCEJIKA BBIIIEJ HEIIeXO,
co ckopoctbio 75 Mm/MuH. Yepes 0,5 u co cTaHIIMM B TOM JKe HaIIpaBJie-
HUU BbI€XAaJl BEJIOCUIIEIUCT cO cKopocThbio 200 m/MuH. Yepes CKOJIBKO
MUHYT BEJOCUIIEJUCT JOTOHHUT Ieriexona?

3
817. 3 uyncyia yYaCTHUKOB KPY:KKa JOMOPUCTOB JIUIIIb - yMeJl UrpaTh Ha
mombpe. Yepes memesro emje 6 y4aCTHHKOB HAYUYMJINCH UTPAThL HA 3TOM

16



uHcTpyMeHTe. Ilocjie 3TOro KOJIMYeCcTBO He YMEIOIINX UrPaTh Ha JoMOpe
coctaBmiio 10% Bcex yuyacTHUKOB Kpy:xKa. CKOJIBKO UeJIOBEK IIOCEIaioT
KPY3KOK ToMOpucTOB?

A. 20 uesoBer; B. 24 uesoBerka; C. 25 ueiioBeK; D. 18 uesnoBekK.

818. Crapuunasa 3amaua. I'osopur gen BHyxkam: «Bor Bam 130 opexos. Pas-
IeJiiTe WX Ha OBe YaCTH TaK, YTOOLI MeHbIINadA YacTb, YBeJIWUYeHHAas
B 4 pasa, paBHsAJACh ObI OOJIBIIION YacTU, YMeHBIIeHHON B 3 pasa. Kak
pasmeanTs opexu? »

819%. Pemure ypaBHEeHUS:

3
oo 9% . g91=— 3 . g 5_ 2 ,
4 4 3
1+—= 1+—— 1-— %
5 2 2
149 3- 2
1+x 3+x 1 1

1+x

820. CocraBbTe ypaBHEHUE II0 YCJIOBUIO 3aJaUM.
Hcmonb3ysa MCTOUYHUKY NHPOPMAIIMOHHOTO-KOMMYHUKAIIMOHHBIX TeX-
moyoruit (MKT), samuinmunte 3HaueHMe HOPMAJbHOTO aTMOCHEpPHOTO
IaBJeHUA B MUJIJINMETpaX PTYTHOTO CcToJ0a (MM pPT. CT.).
IIpu mogbemMe U3 HUMKHETO CJIoA aTMocdepsl Ha Kakable 10 M BBICOTHI
aTmochepHoe maBieHue umaMeHsercda Ha —1 mm pT. cr. Ha Bepiiune
nuka Taarap armochepHoe maBjeHue paBHO 262,7 MM PT. CT.
Ha xakoii BbICOTEe OBLIO M3MePEeHO aTMocepHOe aBJIeHUE, €CJU Y
HOMHOMKISA TOPLI OHO OBILII0 HOPMAJILHBIM ?

KiaroueBsie (hakTsI.
JIuneiliHOe ypaBHEHHUE C OQHOI nMepeMeHHOl. PaBHOCH/IbHBIE YPABHEHU .
JIMHEeHBIM yPaBHEHUEM C OJHOH IE€PEMEeHHOW X HA3BIBAIOT ypaBHE-
Hue BUAa ax + b = 0, rme a u b — HekoTOphIe UYncaa. YuCI0 a Ha3hIBAIOT

K03 pUuIeHTOM IIpH IMepeMeHHOi X, b — CBOOOTHBIM YJICHOM.

IIpumep 1. 1) 0,4x — 2,8 = 0; 2) 3(x + 1) = x — 1 — suHeliHbIe ypaBHe-
HUSA C OTHOU IMepeMeHHOI.

YpaBHeHUsA, UMEIOIIVE OTHH U Te ke KOPHH, HA3BIBAIOT PAGHOCULbHbL-
Mu. YpaBHeHNd, He NMEIONIe KOPHEel, TAK:Ke CUUTAIOT PAGHOCUNLbHbLMU.
IIpumep 2. PaBHOCHUIBHBIE IPEOOPA3OBAHM:

2x+38)=9, x+3=45 x=15

PaBHOCUJIbBHBIE YPAaBHEHUA

2-3451 17



B saBucumocTu oT 3HaueHuut a u b ypaBHenume ax + b = 0 umeer cJe-

IYIOI[e KOPHHU:

YpaBHeHUE 3HaueHue a 3Hauenue b Kopenn ypaBuenusa
b 3
5 +3=0 a=25 b=3 x=——,x=—-——,x=-0,6.
a 5
0-x+4=0 a=0 b=14 Her xopwueii. (&)
0:-x+0=0 a=0 b=0 JIro60e umcJio.

A 783.1) 3; 2) 7; 3) —1; 4) 3. 785. Yepes 3,5 u. 788. 12 x. 789. 91 ne-
peBo; 65 mepeBbeB. 791. 72 moropa. 792. 18 xm/u. 794. 1) 13; 2) 9;
3) —4; 4) —6. 798. Hucao 190. 799. 6 makeros. 801. 12,5 . 803. 483,6 xM™.
804. 10 muu. 806. 320 cm?. 810.1)-8; 2)—4; 3) 5;4)—-3.811.1) 2; 2) 3;
3) 7. 813. 60 crpanum. 814. 26,4 xm/4. 815. 9 cm. 816. Hepes 50 mum.
819.1) 2; 2) -1; 3) 1. 820. 4973 M.

CamocTosaTensHbIe PabOTHI AJIA COCTABJICHHUS JUHEHHOTO YPAaBHEHUTI U
HaXOKJIEHUA ero KOpHS

3amanme Nel.
Ha Becax, mzoOpaskeHHBIX Ha PUCYHKe, Ha JIeBOH uare 3 ImakKeTa ¢ My-
KoOW, a Ha mpaBoi — 1 makeT MYKH U JBe THPU MAacCCOH mo 2 KT.

-

-._l. “‘.:'-*'.;.—L

i 2

CocraBbTe IO PUCYHKY JUHeliHOe ypaBHeHHe, I'le Macca OJHOTO IaKeTa
MYKHU paBHA X KT.

Pemure ypaBHeHMe 1 HAWAUTEe MACCy OJHOTO IaKeTa MYKH.

3amauue No2.

Ha neBoit uaiite BecoB, n300pasKeHHBIX HA PUCYHKE, HAXOAATCA 5 Koua-
HOB KaIlyCThl C OANHAKOBOU Maccou u rupa maccoi 500 r, a Ha mpaBoii yalie —
2 KouaHa KamyCThl U TUPA Maccoi 2 KrT.

18



CocraBbTe [0 PUCYHKY JIMHENHOEe ypaBHEHNUe, I'lle Macca OLHOTO KOUuaHa
KamycThl paBHA J KT.

Pemure ypaBHeHMe m HaWANUTE MAcCy OJHOTO KOUaHa KaIlyCThI.

3amanue Ne3.

Ha sneBoii uailie BecoB, n300pasKeHHbBIX HA PUCYHKE, HAXOAATCA 4 MaYKy Yas
u rupa Maccoit 50 r, a Ha mpaBoit uarte — 1 mauka yas u rupa maccoit 500 r.

Bra

CocTaBbTe IO PUCYHKY JIMHeilHOe ypaBHeHUe, I'le Macca OIHOH IIauKu
yasa paBHa x r. PemuTe ypaBHeHUe U HaliiuTe Maccy OJHOM IMauKM dasd.

3amanue Noed.

Ha meBoit uarie BecoB, M300pakeHHBIX HAa PHUCYHKe, HAXOAUTCA OaHKA
¢ megom m rupsa maccoit 500 r, a Ha mpaBoil uyallle — mycrasd OaHKa W TUPU
Maccoir 2 Kr m 1 Kr.

CocTaBbTe IO PHUCYHKY ypaBHEHHE, I'Ije Macca IIyCTOM OaHKHM m KI, a
Macca Meaa, HaJIUTOrO B Hee, X KI. Pelnure ypaBHeHUEe 1 HAUAUTE Maccy Mena
B OaHKe.

Pemure ypaBHeHUA, comeprraliue repeMeHEHYIO II0J 3HAKOM MOJYJIA:

1) |x|=2; 2) |x|=38,2; 3) |x-1,5)=3; 4) |x+6|=3.

O6pasey. Pemure ypasrenue |x| =3,5.
1) Ecain x>0, To x = 3,5.

2) Ecau x < 0, To x = — 3,5.
3HAUUT, KOPHAMU YPaBHEHUS ‘x‘ = 3,5 ABIAIOTCA KOOPAWHATHI TOUEK Ha KOOPAVMHATHOU

OpsaAMOM, yaajdeHHbIe oT HyJd (HauaJyia orcuera — Touku 0) Ha paccrosHue, paBHoe 3,5
equHUIl. ATO TOuKu —3,5 u 3,5.

0)

n n n n n

-3,5
OrsBerT: -3,5; 3,5.

(e J
w
(S8
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4.3. JIu"eiiHbIe YpaBHEHUS C OIHOW IepeMeHHOI,
colepskalue epeMeHHYI0 1o 3HAKOM MOIYJISA

|| =8, [x-4|=5, [2x+ 3| =4, 3|x|-2=7 — nunefinsie ypasuenus c

ONHOI IlepeMeHHOH, coleprKalliie IepeMeHHYI0 10/l 3HAKOM MOJAYJIA.

IIpu peurenuuy JUHEMHBIX yYpaBHEHUH C ONHOUI IlepeMeHHOM, cojepsKa-
X TEePEeMEHHYIO HOJ 3HAKOM MOJIYJIfA, UCIIOJb3YIOTCA:

1.
IPAMOI.

2. OmpeneneHne MOAYJsA, 3alcaHHOE (pOPMYJION:

a-— b| — paccrosuue Mexay Toukamu A (a) u B (b) Ha KoopamHaTHOI

| | a, ecuan a>0,
a =
—a, ecau a < 0.

IIpu BBIUMCIEHUAX HCIOJB3YIOTCSA CJAEAYIOIINe CBOMCTBA MOIYJIA:

1°. |a| > 0; 20, |-a| =|al; 3°. |ab| = a| - |p];
al _la| 2 _ e
40, b_|b|’b¢0’ 50, |a|” = a®.
2l |2 )
Hpuwepst: 1) [-3:5 = -85 2) 3= 35 3 -7 =7"

PaccmoTpum pellieHne JWHENHOTO ypaBHEHHUS C OJHOW NepeMeHHOI,
COIepIKAIIero MepeMeHH Y0 MO 3HAKOM MOJYJIS, IBYMS CIOCO0aMU, UCIIOJIb-
3ys:

1) |a - b| — paccTosHUe MeMKIy ABYMS TOUKAMM! Ha KOOPAUHATHONM IIpHA-
moii (1-i1 cmmoco0);

2) ompenenenue Moxayas (2-if cmocoo).

Ipumep 1. Peruts ypaBuenue |x|=5.
Cnocob 1.
YpaBHeHUE |x| =5 zamnuiieMm B BHe |x - O| = 5. Ha KoopauHATHOII IIps-

MO MMeIOTCA JBe TOUKH, KOTOPbIe yAaJieHbl OT TOUKH ¢ KoopAauuaToi 0 Ha pac-
CTOSIHIE, PaBHOEe b efmHHUIIAM. ITO TOUKHU C KoopamHataMu —5 u 5 (puc. 4.2).

5 egununm 5 equnnn,

T

-5 0 5
Puc. 4.2
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3uauur, x = -5 u x = 5.

Cnoco6 2.

Pewenue: 1) Eciu x>0, 2) Eciu x < 0,
TO X = 5. T™O —X = 5,

x = —5.

Torma x = 5 nwau x = —5.

OrBerT: —5; 5.

IIpumep 2.

Pemuts ypaBHeHUTE |x - 3| =4,

Cnocob 1.

Pewenue: Kopuamu ypaBHeHUS |x—3| =4 ABJIAIOTCA KOODAWHATHI Ta-
KHUX TOUYEeK, KOTOpble yIaJieHbl OT TOUKM C KOOPAMHATON 3 Ha paccToSHUE,
paBHOe 4 eTUHUIIAM.

Ha xoopauHATHONW OPAMOM OT TOUKMU C KOOpAMHATON 3 HA 4 eIMHUIIBI
yaaJIeHbl TOUKHU ¢ KoopauuHatamu —1 u 7 (puc. 4.3).

4 equHULBL 4 egmHUIBL
> X
-1 0 3 7
Puc. 4.3

CrenmoBaTesIbHO, KOPHAMY MCXOJHOTO YpPaBHEHUSA SBJISIOTCS yucia —1 u 7.
x=—-1lux=".

Cnoco6 2.
Pewenue: 1) Eciiu x — 3 =2 0, 2) Ecoin x — 3 <0,
TO X — 3 = 4. T0 —(x — 3) = 4,
x="1. x—3=-4,
x =-1.
3Haunut, x = 7 uau x = —1.
OrBeT: —1; 7.
IIpumep 3.
Pemuts ypaBHenue |x +1| = 6.
Cnocoé6 1.

Peuwenue: Vpasuenue |x + 1/ = 6 sanumewm B Buzge |x — (-1)| = 6.
Ha xoopaumHaTHOI mpAMOM OT TOUKHK C KOOpAMHATOH —1 Ha 6 emmHMII
yIajJeHbl TOUKHM ¢ KoopauHaTamMu —7 u 5 (puc. 4.4).

6 equmau 6 equnnn

- -

L 4

-7 -1 0 5
Puc. 44
CremoBaTenbHO, Yncaa —( U 5 ABISIOTCS KOPHAMEN HCXOIHOTO ypaBHeE-

HUA; X = -7 U x = 5.
Cnoco6 2.
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Pewenue: 1) Eciu x +1 >0, 2) Ecom x +1 <0,
To x+1=6, o —(x + 1) =6,
x = 5. x+1=-6,
x=-7.
3uauur, x = b uau x = —7.
OrBeT: —7; b.
Ipumep 4. Ypasuerue [5x + 1| = —6 me mmeer KopHeil, Tak Kak MOLYIb

Yyucga He MOXKeT ObITh OoTpUuIlaTeJIbHBIM.

= 1. Ha xaKoM pacCTOSHMK OT HAUaja OTCUeTa Ha KOOPAWHATHON IPAMOM M306paKkaroTcs
":—.,.-_::‘3' KODHHU ypaBHeHHA |x| =4 ?

2. Ha KakKoM paccTOSHUM OT TOYKYM 3 M300paskaroTcad KOPHU ypPaBHEHUS \x - 3\ =7?

821. BulmoyiHUTE IIETOYKY AecTBUM (YCTHO):

1
1)-2,1 2) - 3) - 3,2 4) - 6,3
+3 +1 : (- 4) -2
(- 2) (- 4) -5 : (- 3)
- 1,2 - 25 - 10 -6
+17,5 - 10 : (- 100) + 2
? ? ? ?

822. Kakoe ypaBHeHUe UMeeT pellenne, a Kakoe — Her? Ilouemy? (YcTHO.)

1) |« = 3; 3) |yl =-1,6; 5) |-m| = -8;
1
2) |x| =-3,9; 4) |y|=g; 6) —|n[=-9.
A
823. PemiuTe ypaBHEHNUA, MOJAb3YSACh MOHATHEM «PACCTOSHUIE» :
1) la|=8;  3) —[d=-3; 5) —|—x| = 10;
2) |—b|:9; 4) |d|=0; 6) —|—y|=—4.
Pemture ypaBuenus (824, 825).
824. 1) |x|+3:5; 3) |2x|+3:9; 5) §+|4x|=1;
2) [y|-2=1; 4) |5y| -4 =6; 6) 4+|3y|="17.
825. 1) |x+3|=0; 3) 1+ x| =0; 5) |[x—3|+0,5=0,5;
2) |x - 5| = 0; 4) |2- x| =0; 6) [9+x-0,7=-0,7.
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826.

827.

828.

829.
830.

831.

832.

833.

834.

Ky6 ¢ pedbpom 20 cm paspesaH Ha Kyouku ¢ peopom 1 cm. Eciu us stux
KYyOMKOB IIOCTPOUTE OAIIIHIO, CTABA UX APYI Ha APyra, TO Ha KaKVIO BbI-
COTYy OHA IOTHUMETCS?

B
Pemmure ypasuenus (827—-832).
1) [x—4]=2; 3) |3+ =1,5; 5) [x+38[+4=9;
2) ly+5|=3; 4) [7-y|=-2; 6) y—2/+8=5.
1) |2x - 5| = 0; 3) [2-3x| = 0; 5) [3x +1]+2° = 8;
2) |4x -3/ =0; 4) |4 -5x=0; 6) |9x +2| - 3° = (-3)’.
1) 5x|+3=T7; 2) 1,7]x|+4,9=10; 3) 2,5[3y|=15.
1) [2x + 14| = 6; 3) [8x +12| = 20; 5) [9x + 15| = 6;
2) |9x - 18| = 27; 4) |15x — 10| = 5; 6) |8x — 6] = 14.
-5 ot ofi-d
2) B‘:% 4) Hz%; 6) H=§.

1) |lx[-8/=0; 2) [5-|x]=0; 3)[x[+3/=0; 4)[7-|x|=0.

Pemure ¢ momoirpio rpada 3azauy.

Konsa, Camma, Mupac u PuHaT yu4acTBYIOT B XYZ0KECTBEHHON caMojes-
TeJbHOCTH IMKOJbI. OOUH M3 HUX UTPaeT Ha TUTape, APYTI'Oid — Ha rapMo-
HU, TPETHUH II0eT, a YeTBEPTHIA TaHIIYET.

1) Konsa urpaer Ha rurape, Caia urpaeT Ha TapMOHH.

2) Punar ranmyer, Mupac urpaer Ha rurape.

3) Koasa moet, Caimra TaHIyer.

OnHO M3 ATUX YTBEP:KIECHUI BepHOE, a Apyroe — Jo:KHoe. KakuM BuIOM
XYIOKECTBEHHON CaMOIesaTeILHOCTY 3aHUMAETCA KaKIbIN nu3 pebar?

C
Pemure ypaBuenus (834—836).
1) 9x| - 2|x| - 8 = 5|«|; 3)2|x| + 8|x| - 18 = |x| - T|x| +15.
2) 7|x| - 2|x| = 3|x| +12; 4) 4)x| + 5lx| — 8 = 2x| + 11.
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835.

836*.

837.

O6pasey: Haiizem xopHu ypasHenus: 6|x| — 5 = 2|x| + 7.

Pewenue. IIposepxa.

6lx| - 2lx|=7+5, 1)x=3. 2) x =

(6—-2)-|x| =12, 6-13-5=2-3+7, 6}—] 5 2.8+ 1,
4x| = 12, 6:-3-56=2-3+7, 6:-3-56=2-3+7,
x| = 3, 13 = 13. 13 = 13.
x=3ux=-3.

OrBerT: —3; 3.

1) |x+1,7(20+8)=0; 2) [x—4]-(2x+7)=0; 3) [52—8|-(x—6)=0.
1) ||2x +3|- 2| =5; 2) |3x - 2/+3|="7T; 3) |[4x+3|-5|=

Oobpasey: Halinem KOpHU ypaBHEHUS ||5x - 4| + 2| =
Pewenue:
|5x—4|+2=7 mmm [5x—4|+2=-7.

|5x—4|=53 |5x — 4| =— 9 Her pemenmii.

S5x—4=5 wumn S5 —4=-05, lﬂ_ﬂﬂ

5x =9, bx = -1,

x=1,8. x=-0,2. e s

OrBerT: —0,2; 1,8. " ® ey
. 8 ' i

OxapakTepusyiiTe cOOBLITHE, O KOTOPOM HIET PeUb, 3 o o}

KaK JOCTOBEPHOE, HEBO3MOKHOE WU CJIydaiHoe. ¢ ole

BpocaroT urpanbubiii Kyouk (puc. 4.5). Puc. 4.5
a) BBITIAaeT OOJIbIIIE IIIECTH OUKOB;

0) BbITIalaeT MEHBIIIE CEMU OUYKOB;

B) BBIIIQJIAET TPOHKA.

823. 1) Paccrosuue or 0 mo a paBHO 8 emuHUIAM, ¢ = —8 u a = 8;
5) Her pemieHuii, Tak KaK pacCTOAHWE He MOKeT OBITh OTpHIIA-
reabHBIM. 826. 80 m. 829. 1) -0,8; 0,8; 2) —3; 3. 830. 1) —10; —

2) -1; 5; 3) —4; 1; 6) —1; 2,5. 831. 1) -1,6; 1,6; 5) —3,6; 3,6;
832.1)-3; 3; 3) Her pemrennii; 4) —7; 7. 834. 1) —4; 4; 2) —6; 6. 3) —3; 3.

2,
835.1) -1,7; -1,5; 2) -3,5; 4; 3) 1,6; 6. 836. 1) —5; 2; 2) ——; 2; 3) —4; 2,5.
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YIIPAKRHEHUA NJIA IIOBTOPEHHUSA K I''TABE IV

A

838. Ucmonbays CBOMCTBA BEPHBIX UMCJIOBHIX PABEHCTB, 3aIUIIINTE BEPHOE YILC-

JIOBOE PABEHCTBO, KOTOPOE IOJIyIUTCS, €CJIH:

1) ¥ 00euM yacTAM pPaBEHCTBA

3,6 - (—4) =72 :(-H)

npubaBuTh: —5,6; 4%;

2) obe uactu paBeHcTBa 2,4 — 12,9 = 63 : (—6) ymMHOKUTH Ha —4; Ha 2.
839. Pemure ypaBHEeHUS:

1)3x - 15=x + 3; 3) 2(x +3)=x + 13; 5)3(x — 2) =x + 4;

2)7T-3x=x+11; 4)4(5 —x) =3x — 1; 6) 5(x — 1) = 4x + 3.
840. Eciu aBTroM0oOuIb M3 MyHKTa A BBIEZET CO CKOpocThio 50 KM/4, TO OH

npubyneT B TyHKT B B HasHaueHHOe BpeMs. Eciu aBTOMOOUIIb YBEJIUUUT

ckopocTh Ha 10 KM/4, To OH MpuOyAeT B IyHKT B Ha 1 u paHbllie Ha3HAa-

YyeHHOT0 BpemMeHu. Haligure paccTosHue MexXIy IIyHK-TamMmu A u B.
841. Pemure ypaBHEHU:

5
D=9 3 ll=g; 5) [y -2/ =5;
2) |x|:1,6; 4) |x+7|:10; 6) |y—1,7|:4.
B

Pemure ypaBaenus (842—844).

ga2. 1) 42Xy, ¥ YV _q,
3 6 2 8 14
3) bx_4x_x | L ogy ¥ 2 _x 1
12 15 20 3 9 6 2

843. 1) |x—1,5|=4; 3) |2x—3|= ; 5) |x+1|+5:3;

2) 3 - x| =5; 4) |6 - 5x| = 0; 6) |x+5-2="1.
844. 1) |10x + 6| = 4; 3) [8x - 9| = 6; 5) [2,4x +1,2| = 6;

TS o3z o |11

) |l ™% ) |73 ) 20| " 3"
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845. Hemymike 58 yer, ero cuiny 32 roxa, BHykam 11 u 7 jger. Uepes CKOJIBKO

846%. 1)

JIeT BO3pacT AeAYIIKU OyZeT paBeH CyMMe BO3PACTOB €ro ChIHA U BHY-
KOB?

C
Pemute ypaBuenus (846, 847).
5
— %) =Ly —— =1
1+ 5 2+ 35— S
1+ 2+ 4+
1+x 2+x 3+x

847 1) [Bx+1]-2|=0; 2) [4+[x+2]=9; 3) [10x+7[-5=13.

848. Bropoe uncio Ha 3 0oJbIlle ITepBoro. YacTHOE OT AeJIeHUs IIePBOT0 UIMC-

Ja Ha 4 paBHO YaCTHOMY OT JeJjieHusS BToporo umcJja Ha 5. Hailigure
IepBoe YHCJIO.

A 842.1)1,5; 2) -8; 3) 10; 4) -9. 843. 1) -2,5; 5,5; 4) 1,2. 844. 1) -1;

1
-0,2; 3) 1; 5; 5) —3; 2. 846. 1) —0,75; 2) —4,25; 3) —3§. 847.1) -1,5;
1,25; 2) -1,4; 0,6; 3) —2,5; 1,1. 848. 12 — mepBoe YHUCIIO.

W) YT00BI OIpENEeINTb, KAKOe U3 JBYX CPABHUBAEMBIX YKCeJ OOJIbIIle NI MEHbIIEe, CIeLyeT
L

26

pacCcMOTpEeTh Pa3dHOCTh JAHHBIX ABYX YMCEJI U CAeJjiaTb BBIBOX.

CpaBHUBaeMble Brrutute u3 mepBoro uncna | PaszHocTb uncna | HucimoBoe
yucaa BTOpPOE U 3allIINTe B Buge | (IOJIOXKWTeJbHAas | HepaBeH-
pasHoOCTH IV OTPHUIIA- CTBO
TeJIbHAA)
5u3 5-3 2>0 5>3
-2u—4
3ub

ITogymaiiTe, KaK OTBETUTHh Ha CJIEAYIOIMe BOIPOCHI:
1) Eciu 3HaueHWe PA3HOCTH @ — b — TOJIOKUTENBHOE YKUCJIO0, TO IIPU CPAaBHEHUU YUCET a
u b Kakoe U3 9TUX uuces 6oJbIne?

al[_]b.
2) Eciu sHaueHme pasHOCTU @ — b — OTpUIIATEJTbHOE YUCJIO, TO IPU CPaBHEHUU YUCEJ a
u b Kakoe u3 3TUX ymces 00JbIie?

al[_]b.



I'nrasa V. JUAHEHHBIE HEPABEHCTBA
C O/THOHM ITEPEMEHHOHN U UX CUCTEMBI

5.1. UncaoBble HepaBeHCTBA

3amauya. CpaBHUTE ILIOIAAL IMPAMOYTOJbHUKA JJANHON 7 CM, IIIUPUHOM
4 cM 1 ILIOIAAb KBaapaTa cO CTOPOHOI 5 cM.

PesynbTar cpaBHeHUA 3alIUINNATE B BUAE HEePAaBEHCTBA.

Pewenue. 7 - 4 — maomagb OPAMOYTOAbHUKA; 52 — ILIOMIALb KBaApaTa.

7 - 4 > 5% — unCJI0BOEe HEPABEHCTBO.

3anuch, B KOTOPOIi 3HAKOM HepaBeHCTBa (> MU <) COeIMHEHHI ABA
YMCJIOBBIX BBIDAKECHUA, HA3BIBAKOT YUC/I06bLM HEPABEHCMBOM.

BripakeHue, 3amrcaHHOE CJieBa OT 3HAKa HEPABEHCTBA, HA3BIBAIOT /€801l
yacmouilo HepaBeHCTBa, BhIpasKeHue, 3allCAHHOe cIIpaBa — npaeoil 1acmobio He-
paBeHCTBa.

Hampumep, 93 + 5 > 4 - 6 — unca0BOoe HEPaBEHCTRBO.
[ |

JieBas npaBad

JacThb JacTb

3amanue. CpaBHUTE Umnciaa a u b, rue:

-~

1)a=T; b=4; 3)a=3; b=28;
2)a=0,9; b=0,5; 4)a =6; b=10.
ITonckaszka.

1. Beruucante sHaueHWe pasHoOCTU a — b.

2. CpaBHure a — b ¢ uuciaom 0.

3. CpaBHure uncjaa a u b.

4. ChopmyaupyiiTe IpaBUIO CPABHEHUSA UNCEN @ U b IO X Pa3HOCTH.

IIpoBeprTe ceods.
3amoJiHUTe TabJIUITy.

1. 3HayeHUE Pa3HOCTHU 2. CpaBHeHUEe 3. CpaBHeHUEe
a-b a-buo aub

a-b=T7-4=3 3>0 a>b

a—-b=

a—-b=

a-b=6-10=-4 -4 <0 a<b

4. Ecau 3HaueHHe Pa3HOCTH @ — b — IMOJIOMKUTEIHHOE YHCJI0, TO YHUCIIO 4
0oJbpHIe yucaa b.

Ecima—-b>0, Toa > b.
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Eciau 3HauyeHue pasHOCTH @ — b — OTpHIATEJIBHOE UYMCJO, TO YHMCIO d
MeHbIe uuciaa b.

Ecima-b<0, T0a<b.

Ecnu HepaseHcmaBa 3anucvl8armcs 3HaKamMu < ujJu >, mo ux Ha3wvlea-
om cmpozumu HepaseHcmeaeamu.

2
IIpumep 1. g > ?; 9 + 7 < 20 — cTporue ymcjJoBLIE HEPABEHCTBA.

HepasencrBa x > —3 1 x < 2 MOKHO 3aIIlCATL B BIAe JBOWHOTO CTPOTOTO
HepaBeHCTBA —3 < x < 2 (umrTaeTcs: «Xx OoJibille —3, HO MEHbIIE 2»).

Ecau nepasencmea 3anucviearomcsa 3Hakamu > (06oavuie ULU paB8HO ) ULU
< (MmeHvUe uLU PagHOo ), MO UX HA3bLEAIONM HEeCmpoZuMU HepageHCcmeamu.

IIpumep 2.

1) HecTporoe HepaBeHCTBO 4> 5 UMTAETCSA TaK: «YHCJIO a 0OJIbIle MU
PaBHO TATH», TO €CTh «YUCJIO 4 He MEHBIIe IATH».

2) HecTtporoe HepaBeHCTBO b<4 yuTaeTcs TakK: «4YUCJIO b MeHBbINle WJIU
paBHO umMcay 4», TO €CTh «UHCJO b He GOJIbIIIe UeThIPEX».

3) Hectporoe nBoiiHOe HEPaBEHCTBO 3 < X< 7 UMTAETCA TaK: «X OOJIbIIIE
WX PaBeH 3, HO MEHbLIIle WJIM PaBeH 7»; MOMKHO UHTATh U TaK: «Hucio x He

MeHbIIIe TPeX, HO He OOJIbIIIe CeMU».

HepaBeHrctBa a@ > b u ¢ > d Ha3BIBAIOTCS HEPAGEHCMEAMU 00HO20 3HAKA; Hepa-
BEHCTBA a > b u ¢ < d Ha3BIBAIOTCSA HEPAGEHCMBAMU NPOMUEONOJIOHCHBLX 3HAKOE.

IIpumep 3. 1)6 -2 >33 u 18 : 2 > 7 — uncJIOBbIe HEPABEHCTBA OJHOTO
3HaKa.

2)9-:7>52wu 28 <19 + 17 — yncyoBBIE HEPABEHCTBA TPOTUBOIIOJIOMK-
HBIX 3HAKOB.

7 1. Yro HasBIBAaETCA YMCJIOBBIM HEPABEHCTBOM?
Loiel 9 Kax 3HATh, KAKOe M3 JaHHBIX yucel a U b 0oJibllle, a KaKoe — MeHbIe?
H. E
3. B uem oTiimume HecTpororo HepaBeHCTBa OT crpororo? IlpuBeauTe MpUMepHI.

849. UssecTHO, uTO @ > b. MoKeT Ji PAa3HOCTh @ — b BBIPAXKATLCS UHCJIOM:
-1,5; 0; 2,67

850. U3 maHHBIX HEPABEHCTB BLIOEPUTE BEpPHEBIE:

2 1

1)5,6>4,3;  3) £ > 5) 0,9 < 1;
11

2) -9,7>6,5; 4) 5<; 6) 0,1 > 0.
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851.

852.

853.

854.

855.

856.

Ha koopaumarnoii mpsamoii gausl Touku A, B, C (puc. 5.1).
CpaBuuTe KoopauHaThl ToueK A u B; B u C; A u C. 3anuiinre B BUJIe
YKCJIOBLIX HEPABEHCTB.

A B (0]

w ¢ Q

-5 -4 -3 -2 -1 0 1 2
Puc. 5.1

3amnumure B Buae HepaBeHcTBa. O603HAUbTe HEU3BECTHYIO BEJIUUYUHY
OyKBOI X.

1. O6beM KUIKOCTU B cocynae He OoJibilie 3 JI.

2. CKopocTh TeueHUs BOABI B peKe MeHbIe 4 KM/4.

3. Ceromus Temmeparypa Bo3ayxa B ropoge Tapas He Huxe 5°C.

4. I'pagycHas mepa Tymoro yria OoJbire 90°, Ho menbime 180°.

3amosiHuTe Tabsuily. BmecTo 3BE3OUKM 3alUINNTE COOTBETCTBYIOIIIVIE
3HAKM > MU < TaK, YTOOBI UMCJIOBOE HEPABEHCTBO OBLIO BEPHBIM.

a b a-—-2>b a*b

3 7

6 —4

9 5

-13 -8
Brinmosnnure meiicTBusa:
1
1) 16,92:(12,3—17)(—25); 3) 99,9-(5,3+12 - (-0,2));
2) (49,3—27,8)-(—1%]—0,6 ;. 4)(15-19,2): (-0,7) - T8.
B

3anuIinuTe B BUAe HepaBeHCTBA:

1) B xaacce exxemHeBHO ObIBaeT He 60JbIlle 6 YPOKOB.

2) Ha cekmuu JeTKoii aTJeTUKU pebAT B OMHOUM I'pyIle He MeHbIme 12,
HO He Ooibire 16.

Hcnonp3ysa onpeneneHne 4nMCcJI0BOI0 HEPABEHCTBA, CPABHUTE:

1 1 17
1) 1,5 u 1=; 2) —u0,4; 3) — u 0,22;
5 4 50
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857.

858.

859.

860.

861.

862.

30

8
4) 2,51 —23; 5) o5 115 6) —0,3 u 0.

3anuninTe B BUAe ABOMHOIO YMCJIOBOT'O HepPaBEHCTBA:
1) 7T<15u 15 < 20; 3)-1>-5u-1<0;
2)0,8>0,3u0,8<1; Adm+n<k;k<p+az

CpaBHHUTE, 3aIUININTE PE3yJIbTAT B BUJE HEPaBEHCTBA:
3 4 2 5
1 — A x+—; 3) x+— um —+x;
) x+ = x+ o ) 9 %9
2) x-3 u x—4; 4) x—5 un x-T7.

CpaBHuTe uncja a u b Mo X pasHOCTU. SAMIUIINTE HEPABEHCTBO.
1)a—-b=-3; 3)a-b=0; 5)b—-a=1;

2
2)a—b=?; 4)a - b = -0,5; 6) b — a = -0,99.

3amnuinnTe, UCIOJL3Yys 3HAK HepPaBEHCTBA.

Ceronua B Yers-Kamenoropeke Temneparypa Bosgyxa —3°C.

1) B IlaBimozape Temmeparypa Bosayxa t'C, HO He BBIIIIE TeMIIEPATYPbI
Bo3myxa B ¥YcTh-Kamenoropcke.

2) B Anmatsl TemmnepaTrypa Bosayxa ¢ C, HO He HIUKe TeMIepaTyphl BO3-
nyxa B Ycrhb-Kamenoropcke.

3) Temmepatypa Boasl ¢C, sTo He Huke 0°C, Ho He BoIre 100°C.

Ha ypoxe puskyabTypsl getu Oesxanu guctaniuio 100 m. Urops mpobe-
sKaJ1 gucTtaHIuio 3a 16 ¢, a Cepreit — 3a 18 ¢. Y Koro us pebAT CKOPOCTh

6onbiie? OTBeT 3aIUIIUTE C IIOMOIIBIO UMCJIOBOT'O HEPABEHCTBA.

3amoJIHUTe MarnuecKue KBaaparsbl:

9 5 7 17
11 5 9 11 27
13 15 13




863.

866.

867.

CropocTs 3ByKa B Boszayxe paBuHa 330 m/c. OmHO M TO Ke pacCTOdHUe
3BYK IIpeojoJieBaeT B Bo3Ayxe 3a 2 ¢, a B Bome — 3a 0,44 c. Haiigure
CKOPOCTBH 3BYKa B BOJe 1 CPABHUTE €€ CO CKOPOCTBIO 3BYKa B BO3IyXe.

2
ABTOOyC B IepBHIil JeHb IIpoexaJ 1 IIyTH, BO BTOPOH AE€Hb — § oyTH,
4

IPOMIEeHHOI'0 B IIEPBLIA JeHb, 4 B TPETUH [eHb — ocTaBinuecs 126 K.
Ha xa:xaeie 4 kM aBT0o0OyC pacxomoBay 0,6 i 6eHsuHa. CKOJIBKO JHUTPOB
OeH3MHAa M3PACXOL0BAHO aBTOOYCOM Ha BECh IIYThH?

A. 34,8 i; B. 30,9 u; C. 32,4 m; D. 30,5 x.
YupocTure BeIpa'KeHNe U HaluTe ero 3HaUeHUe:

a+2 3a-1 a-2
1) - +
4 3

9) 26+3 _b-1_ 3 ;pup=-3;
2 4

npu a = —2;

4a—1_2a+3 1

3) — — mpu a = 5.
3 6

CpaBHUTe 3HAUEHUWS BBIpAKEeHUI. 3alUINNUTE Pe3yJbTAThI B BUAE Hepa-
BEHCTBA:

1) x+0,5 u x—(-0,3); n:(-Nun:Tv;
3 1

2) y+(—z) u y—(+§); 4) (—n) : (3)un: (-3).

IloKasKuTe BEPHOCTHL HEPABEHCTB:

1) 2,8a+3%>6,3 npu a > 1; 3) 5,1a—g<0 npu a < 0;
2b 3

2) 1,3+§<1,3 npu b < 0; 4) 4,6+Za>—10 npu a > 0.

CocTaBbTe HepaBeHCTBA MO COAEP:KAHUIO 3amau u perure ux (868—870).

868. I'vabxkan u JleHa Kynuam terpagu. I'yabiKaH KyOuja TeTpagd IO I[eHe

20 tr, a Jlema — mo mene 30 Tr. Y JleHbl oKasajgochk B 2 pa3a MeHbIIIe
TeTpaneii, ueM y I'yab:kan. KTo u3 Hux samiaatui 6oJbIie?
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869. B tpex KopobOkax JiexkaT 12 xapampgaieii. KonmnuecTBo KapaHjalleil B
TpeTbell KopoOKe OOoJIbIlle, YeM KOJHMYECTBO KapaHJalleill B IepPBOl KO-
poOKe, HO MeHbIIIe, YeM BO BTOPOl KopoOkKe. Eciu B TpeThbell KOPOOKe
OymeT 4 KapaHjallla, TO CKOJbKO KapaHgalleil MOKeT ObITh B II€PBOIl U
BTOPOH Kopobxax? CKOJBbKO pellleHnil nMeeT 3amaua?

870. B 11 uacor u3s ropoga A B ropoa B Bblexajia Ipy3oBas MaIllMHA CO CKO-
poctbio 60 kMm/u. Uepes 1 u 30 MmuH HaBcTpeuy et u3 ropoga B Beiexama
JerxkoBad MarmHa co cKkopocTbio 100 km/4. OHE BeTpeTtuauck B 14 u. K
KaKoMy TOpOJy OJIMKe OHU BCTPETUJINCH?

871. Homosuute ueTbIpexyroabHUK ABCD u Tpeyroabuumk EFK mo mpamo-
yroabHUKOB (puc. 5.2). Halimure miomans Kaxkmoi (pUrypsl B KBaJapar-
HBIX caHTHMeTpax. ILIoIans YeThbIlpex KJIEeTOK TeTpanu mpumure 3a 1 cm?.

Puc. 5.2

872. Pemute ypaBHEeHUS:

1) x+9=1+x+1; 3) 3x+4+x—7:2(2x+3);
7 3 5 2 5
2)1_5x—2:x—5; 4) 7x—3_9—4x:7—x.
6 9 2 3 2

Karouessie (pakThI.

YucaoBsie HEPaABEeHCTBA.

Hucnoeoe HepageHCcmE0 — 3TO 3aNUCHh, T'lle NBA YKCIOBBIX BBIPaXKe-
HUS COeTMHEHBI 3HAKOM HepaBeHCTBa (> mam <).

Ipumep 1. -3 <2; 4 -5+ 5> 11 — uncyoBble HEPABEHCTBA.
TIOJIOYKUTEJbHA a>b.

Ecnu pasHoOCTb a — b< >, TO<
oTpuuaTeJibHA a <b.
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Ipumep 2. 1) 11 - 2 > 42, Tak kax 11 -2 -42=22-16=6; 6 > 0.
2) 32+ 4 < 5% rak Kak (32 +4) - 52=13-25=-12; -12<0.

1
A 854.1)9; 2) -35; 3) 97; 4) —1,8. 865. 1) —433 2) -2; 3) 4. 869. Tpu
permerms. 871. 1) 12 em?; 2) 10 em2. 872. 1) —0,25; 2) 2; 3) 13; 4) 1,5.

. | ITocTaBbTE BMECTO 3BE3AOUYKM COOTBETCTBYIOINI 3HAK HEPAaBEHCTBA:
& 1) eciu 5 > 3, To 3 * 5;

2)ecin 9>T7u7>5,109 *5;

3) ectu 6 > 2, TO 6+1%*2+1i; 6-1,6*%2-1,5;

4) ecm 16 > 12, 10 16 .12, 16.3%12-3;
4 4

5) ecau 17 > 11, To iwi
11
6) CioskuTe IOUYJIEHHO HEPABEHCTBA:
0,9>0,2
+
51>3,8
?7>7?

7) IlepeMHOKbTE TIOUJIEHHO HepaBeHCTBA: 6<9
X

?7<?

5.2. CBoiicTBa YHCJIOBHIX HEPABEHCTB

ITpu mpeobpas3oBaHUM YNCJIOBBIX HEPABEHCTB HCIIOJIB3YIOTCS MX CBOMCTBA.
PaccmoTpum cBOMCTBA UMCIOBLIX HEPABEHCTB M HAYUYMMCS WX IPUMEHSATD.

CsoiictBo 1. Ecau wucao a 6oavuie yucaa b, a yucano b 6oavuie yucaa
¢, Mo wucao a 6oavuie Yucaa c.

Ecima >bub>c, t0 a > c.

HepasencTtBo a > b o3Hauaer, 4TO HA KOOPAMHATHON NTPAMOIN UMHCIO @
nso0paskaercs IrpaBee umcJa b, a HepaBeHCTBO b > ¢, — uTO umcao b u3obpa-
JKaeTcs mpaBee umcJa ¢ (puc. 5.3). 3HauUuT, Ha KOOPAUHATHOMN MPAMOI UMCJIIO
a usobpakaercs IpaBee Yucja C.

To ectb a > c.

¢ b a
Puc. 5.3

IIpumep 1. 1) 7>5ub>3, 707> 3;2)2<b5umb<9,1702<09.
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CroiictBo 2. Ecau Kk obeum wacmsam 6epHOz0 HepaseHCcmea npubasumo
00HO U MO Jte YUCLO, MO NOAYLUMCSA 6ePHOE HePABEHCME0.

Ecaun a > b u ¢ — a1060e uncio, Toa + ¢ > b + c.

IIpumep 2. 1)9>6 2)9>6
9+2>6+ 2 9+ (-2)>6+(-2)
11 > 8
2 +2 T4 2 2
i o~ i : % i
. W ., o ™ 1
0 6 g 9 1 0 4 6 7 9
a) b)
Puc. 54

IIpu mepemelieHuN TOUYeK, M300paKalomMinx uyucaa 6 m 9, Ha OTHO U TO
JKe paccTosHMe — BIIPABO MM BJIEBO — MX B3aMMHOE PACIIOJIOXKEHNe He h3Me-
Hurtca (puc. 5.4, a) u b)).

IIpumep 3. Hepasemcrso 7,2 + 3 > 8,1 MOMKHO 3ammcaTh B BHJIE
7,2+3-3>8,1 -3, wau 7,2 > 8,1 — 3.

JIro60e ciraraeMoe MOKHO IIePEeHEeCTH U3 OTHOM YaCTH HEPAaBE€HCTBA B
IPYryl0, H3MEHUB 3HAK JTOr0 CJIAaraeMoro Ha IIPOTHBOIIOJIOKHBIN.

CroiictBo 3. a) Ecau o0e yacmu 8epH0z0 HepageHCcmMEa YMHOM UMb
uau pazdeaumsv HA 00HO U MO He NOJONUMEAbHOe YLUCAO, MO NOAYLUMCS

8epHOe HepaseHCcmaE0 mozo e 3HAKA.
b
Ecaima >buc >0, To ac > be; 2>—.
c c
IIpumep 4. 1) O6e uacTu HepaBeHcTBa 9 > 6,2 YMHOKUM Ha 2:
9:-2>6,2-2; 18> 12,4.
2) O6e uacTu HepaBeHcTBa 15,5 > 10 pasmenum zHa 5:
15,56:5>10:5; 3,1 > 2.
0) Ecau obe wacmu 8epHOz0 HEPABEHCMEA YMHOM UMb ULU pasdenumb
Ha 00HO U MO Jce OMmPUYaAmesbHoe YUCAO U USMEHUMb 3HAK HepageHcmea Ha
npPoOMuB0ONO0LONCHYLIL, MO NOLYLUMCS 8EPHOE HEPABEHCME0.
b
Ecima >buc <0, o ac < be; 2<—.
c ¢
IIpumep 5. 1) YMHOKUM 00e uacTu HepaBeucTsBa 3,1 > 2,3 Ha (—2):
3,1-(-2)<2,3-(-2); -6,2 < —4,6.
2) O6e uactu HepaBeHcTBa 12 > 7 pasmenum Ha (—3):

2T, 1
3 3 3

CroiictBo 4. Ecaiu caoxcumos noujieHHo 08a 6epHbLX HepaseHCcmaa 00H020
3HAKQA, MO NOLYLUMCA 8EPHOE HEePABEHCMB0 MO20 e 3HAKA.
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Ecima>buc>d,Toa+c>b+d.

IIpumepsr:

1) +5,3 > 2,7 2) Jr2,7 <x <86,b 3) Jr8 <x <15
1,5> 10,8 4.5 <y<"T 2<y<4
6,8 > 3,5; 7,2 <x+y<13,5; 10 <x +y <19

CroiicTtBo 5. Ecau nepemnoxcums nouseHHO 064 6EPHbLX HEPAGEHCMEA
00H020 3HAKQA, Je6as U NPasas Yacmu KOMOPuLX — NOJOMUMENLbHble YUCAA,
mo NnOLYUUmMcs 6epHoe HepageHCcma0 mozo xe 3HAKA.

Ecima >b,c>dmuna,b, c,d — nmojaoxuTeJbHble 4ucjia, To ac > bd.

IIpumepsr: 7
1) 0,3>0,2 2) 9<x<12 3) 1-—<2
X X «
4>1,5 4 <y<v 8 <10
1,2 > 0,3 36 < xy < 84 15 < 20
CsoiictBo 6. Ecau a u b — moJI0OKUTEJIbHBIE YNCcaa U a < b, TO l > l
a
1 1 1 1
IIpumepsi: 1) Ecau 3 < 4, To 3 > Z; 2)ecau 7 > 5, TO - < &

1. Kak mepeHecTu cjaraeMoe M3 OJHOII YaCTH HepPaBEHCTBA B APYryio?

-‘:—_,-. i=% 2. Kax MaMeHHTCSA SHAK BE€PHOTr0 HEPABEHCTBA, €CJIU 00e ero 4acTh YMHOMKUTD WU
N
pasxesuTh HA OLHO U TO K€ OTPUIATE]HHOE UMCI0?

3. Kakue BepHble HepaBEeHCTBA MOYKHO YMHOXKATh ITOUJIEHHO?

873. CiroxxuTre MOUJIeHHO HepaBeHCTBA (YCTHO):

9,7>17 2) -5 < 2,3 3) 2,6 <x <8,2
+ +
2>1 3<7 T1l<y<7
? ? ?

874. HauepTtute B TeTpaau KOOPAUHATHYIO MpsamMyio. OTMeTbTe TOUKHU C KOOP-
IuHaTaMu —b U a, Kak Ha PUCYHKe 5.5.

-b 0 o
Puc. 5.5

v

® 11300pasuTe HAa KOOPAWMHATHON mpsaAMOl uuciaa: b, —a u 2a.
o CpaBHute uncina: 1) -bua; 2)2aua; 3) —aua; 4) b u 2a.
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875.

876.

8717.

878.

879.

880.

881.
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I/ICIIOJIBBYH CBOMCTBA HepaBeHCTBa, 3alIUIIINTEe BEPHOE€ HEepaBE€HCTBO, KO-
TOpO€ IMOJIYUUTCA, €CJIn:

1) Kk obenm yacTaAM HepaseHcTBa 8 < 13 mpubasuTh uncio: 5; 4; —2; —6;
2) obe uacTu HepaBeHcTBa 18 > 6 ymuoxuTh Ha: 4; 5; -1, —0,5;

3) 00e uacTu HepaBeHcTBa 24 > 12 yMHOMXUTH Ha: % ; % ; i .
Ciro:kuTe IIOYJEHHO HepaBeHCTBA:

1)5<9u3<4; 4)4,2>3ub>-1;
2)3>1ub>-2; 5)0,3<1,2u4 <5;
3)2<3u4d4<T; 6)1,8>1u2>0,8.
IlepeMHOXKbTE MOUJIEHHO HEPABEHCTBA:

1)4>1u7>5; 4)6>4u7>2;
2)5<9mu2<4; 5)9<12u 3 < b;
3)0,5<3u4<5b; 6)8>3ub6>2.

W3 ogHOTO MyHKTAa OJHOBPEMEHHO B IPOTHBOIOJOKHBIX HAIPABJIEHU-
AX BBIEXaJIV BEJIOCUIENUCT U MOTOIUKJINCT. CKOPOCTH BEJIOCUIIEUCTA
X KM/4, a CKOPOCTb MOTOIIMKJNCTA ¥ KM/4. 3HadA, uto x > 13 u y > 38,
OIIEHUTE PaCCTOSHVE MeXKIy HUMHU uepes uac.

B mepBrIii IeHb TOKaph UBTOTOBUJI X AeTajiell, a BO BTOPOl leHb — Y He-
ranei. OleHnTe, Ha CKOJLKO 0OJIbIIIEe JeTajieil OH M3TOTOBUJ B II€PBBIH
JleHb, YeM BO BTODOIi, ecau x > 120, y < 100?

CropoHa kBagpaTta Ooibiiie 4 cM, HO MeHbIe 5 cMm. OleHnuTe IEPUMETP
KBazpara.

Y npamoyroibHUKA AauHa 6oJbiie 4,5 ¢cM, Ho MeHbIe 6 cM. Illupuna ero
Oosbirie 2 cM, HO MeHbIe 3,2 cM. OlleHNTe IJIOIAAb IIPAMOYTOJbHUKA.

Haiinute 3HaUeHUe BBIPAKEHUH:

1) §+%)'6 mpu x = 4; y = —1;

X Yy _ _
2) | =-= |12 mpu x = -2; y = 3;
4 12) Y

2x y

| —+Z|[-83umpux=1;y = 2;
) 3 5) p y
5x 3y

4)
6 8

)-4 npu x = 6; y = 2.



883.

884.

885.

886.

887.

889.

890.

891.

892.

BrinmostHnTe mousieHHOE CJIOMKEHUE HEePaBEHCTB:

1) 7<15wu 2,7 < 3,2; 3)l>§p10,2<1;
12 8 4
2)§>§H1<3; 4)£<§Hg<£.
4 8 4 15 5 3 15
WszBecTHO, uTO 4 < a < 5. OleHUTEe 3HAUEHNE BLIPAKEHUS:
a
1) a + 3; 2) a — 0,6; 3) 2a; 4) 5
OleHnTe 3HAUYEHNE BBIPAXKECHUS 1 , €CJIN:
a
1 1 1 1
1)3<a<T; 2)4 <a <9; 3) —<a<—; 4) —<a<-—.
) a ) a ) 9 5 ) 3 1

Wcnonb3ys cBOMCTBA HEPABEHCTB, 3alIUINNTE BEPHOE HEPABEHCTBO, KOTO-
poe HOJIyYUTCS, eCJIM:

1) Kk obeuM yacTAM HepaBeHCTBa 3a — 5 > 2a — 1 npubaBuTh ymMca0: 7;
4a; —-3; —2a; 1 1
2) obe uactu HepasercTBa 3,2m — 2,4 < 5,6m — 1,6 yMHOKUTb Ha: 5; 5 ; Z .
1) OmenuTe mepuMeTp KBaApaTa cO CTOPOHOI a IM, eCJau

0,8 <a <0,9. a

2) OmeHuTe OJIMHY CTOPOHBI d PABHOCTOPOHHETO TPEYTrob- 4

1
HUKAa, IEPUMETP KOTOPOTO PAaBEH P CM, €CJIN 75 <p <75, a

3 1
Kakx ot jmeHTHI AJINHOMN Z M oTpe3aTb — M, H€ IIOJIb3yACh HUKaAKNMU

M3MEePUTEJTbHBIMU IPUCIIOCO0IeHUAMU?

Ha momims ogHOTro mjiaaThbs pacxonyeTrcsa OOJbIlle 2 M, HO MEHBIIe 3 M
TKaHu. OIleHuTe pacxol TKAaH! IJd IIOIINBa D IJIATLEB.

AnuxaH Kynuja 3 pydKH IO a TT U 2 o0mux Terpanu mo b tr. Omuenure
CTOMMOCTDB MMOKYIKU Ajnuxauna, ecau a < 60, b < 150.

[nuHa NpPAMOYTrOJBHUKA X CM, ImupuHa y cM. OIeHuTe IIOIIalb
IPAMOYTOJBbHUKA, ecin 1 < x <9 um 3 <y <5,

HNasBectHo, uTo 2 <a <5 m 4 < b <10. Ouexnure:
1) a+b; 2)a - b; 3) 4.
b
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893.

894.

895.

896.

897.

898.

38

B xuure 120 crpaHwuil. YUeHMK B IepPBLIH JeHb IIPOUUTAN X CTPAHUI]
1 .
KHUTH, 9TO OOJIbIIIe — , HO MEHbLIIIe 1 CTpaHul KHUTru. Bo BTOPO#l AeHb
5 1
OH MIPOYUTAJ Y CTPAHUI[ KHUTU, UTO OOJIbIIIe — , HO MEHBIIIEe g CTPaHUI]
6

KHUI'N. OHeHHTe, CKOJIBKO CTPaHMUIL, KHUT'Y MOI' IIDOYNTATh YYEHUK 3a ABa JHA.

Pemure ypaBHeHUS:

11 5x+1=1+8x; A 5x+8+11x—1=_1;
3 5 3 6
3. 4x—5_9x—25=0; . 4x+9_4+3x=4'
7 2 5 2
-1 3 -2 —6

B rabauie moa mosiyueHHBIMY KOPHSAMHU YPaBHEHWU 3alUIINTE YKasaH-
Hble OYKBBI, TOT/IAa BBl IPOUYUTAETE Ha3BaHUE CAMOM OOJIBIIION YaCTH 3eM-
HOTO IIIapa.

C
WsBecTHO, uTO a>b. CpaBHUTE BHIPASKEHU:
3 3 a b a+b b-5

1) — —b 3) —u —; 5 —;

) 19"y )3y ) T4 "
a

2) —2a u —2b; 4) —— u 2; 6) —2§a u —2§b.
7 7 5 5

WsBecTHO, uTo 4 < x < 8. OEHUTe 3HAUEHNE BBIPAMKEHUA:

1) 2x; 2) 2x + 1; 3) X .
2

Oobpasey. OuieHNM 3HaUeHUE BhIpaKeHUA 3x, ecau 2 < x < 5.
Pewenue.
3-2<3x<3-5; 6 < 3x < 15.

Ucnonbaya cBoiicTBa 4YMCJIOBBIX HEPABEHCTB, HOKaKUTe:
1) eciu 83x <8 — x, To x < 2;

2) ecmu 4x — 3 <12 + x, To x < b3

3) ecnu 5 + 4x > 20 — x, To x > 3;

4) ecam 2(3 + x) > 18 — 4x, To x > 2.

OleHuTe BBIpAKeHUE:

)x+y,ecau: a)4<x<7; 6)0,6<x<1,8;
-6 <y<9; 1,2 <y < 2.



899.

900.

901.

902.

903.

904.

2)x —y, ecan: a) 7T < x < 10; 0) 2,1 < x < 3,4;
3 <y < 6; 0,4 <y<1,8.

Obpasey. Nasvo 10 <x <14 u 2 <y < b;

a)oueHmvxx+y:+10<x<14
2<y<5b
12 <x+y<19;

0) OIleHUM X — y:+ 10<x <14

-5 <-y<-2
S5<x-—y<12.
OreHnTE TPOU3BENEHUE XY.
1)i<x<2lné<y<11; 3)2é<x<4lﬂé<y<2;
12 4 5 3 5 2 7
2)1§<x<311/1§<y<1z; 4)0,56<x<19um 0,8 <y <2,
5 9 8 7
IIyers 2,7 <x <9 u 1,5 <y < 3. Ouenure:
1) 2xy; 2) 2xy + 1; 3) X4,
Yy

Bopuc u Mapat cobupainu B cany si6oxku. KoaruecTBo s16J10K, COOpaHHEBIX
Bopucom, Goabire 11, mo mensbite 15. KoamuecTBo A0J0K, COOpaHHBIX
Maparom, Gosbirie 9, Ho MeHbIle 13. Bee cobpaunsbie s6aoku Bopuc, Ma-
paT 1 JBOe MX JIPY3el pasmeud MeXXAy co0oii c

nopoBHy. OIeHnTe, MO0 CKOJLKO SI0JOK ITOJIYUNIT '
KasKIbIA MAJLUYUK.

Y npamoyroabuuka ABCD givHa a cM, IITUPHU-

Ha b cMm. OmeHuTe ILIOMIAAL HIPSAMOYIOJIBHOIO A D
TpeyroabHuKa ABD, eciv u3BeCTHO, UTO a < 8;

b < 5 (puc. 5.6). Puc. 5.6

Co0OcTBeHHAsI CKOPOCTEh KaTepa X KM/4, CKOPOCTh TEUEHUS PEeKN 2 KM /4.
OreHnTE paccToAHNE, KOTOPOEe MPOILILIBET KaTep II0 TeueHuio 3a 1,5 d,
ecau x < 18.

Brruucaure:

(3,9—14)-1
5
3 s 4
(#9as)s? (5-4]
4 12”15
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Karouersie (pakThI.

CBoiicTBa YHCJIOBBIX HEPABEHCTB
Ecima>bub>c, t0a>c, e a, buc— panuoHaJbHbIe UHCJIA.
Ecmma>b,Toa+c>b+c;a—-—c>b—c.

(a-c>b-c,rme ¢>0 9>7;9-2>7-2;18 > 14;
Eemma > b: |4 ¢<b-c,rnec<0 9>7;9-(-2)<7-(-2); -18 < -14;
a>0;)a_b 9.7, )
b>0 Z>Z,r;[ec>0 9>T7; §>§, 4,5 > 3,5;
Ah mec<co o>t -2<-T 45 <35
lc c 2 2

A 878. Bossrue 51 kM. 879. Ha 20 meraseii Oosblire. 881. 9 em?< S < 19 2 cM?.
890. Memnbirre 480 1. 893. 44 < x +y < 54. 901. ITo 6 s16.10K. 902. £ < 20cm?2.
903. Mensiie 30 kM. 904. 8.

Iamo HepaBeHCTBO 1 < x<5. VzobpasuTe Ha KOOPAUHATHOIN NIPAMOM MHOMKECTBO 3HAUe-
| ; HUit X.

- ITpumevanue. Kpaituasa Touka, ABJIAIONIAACA PeELIeHMEM HEPABEHCTBA, 0003HAUAETCS Ma-
JIEHBKUM KPYKOUKOM, a KpallHAsa TOUKa, He ABJIAIONIAsACA PellleHrueM HepaBeHCTBa, 0003Ha-
YaeTcsA MaJeHbKOUM OKPYKHOCTBHIO. SallITPUXYITE IIPOMEKYTKYA MEKAY KPAHHUMU TOUKAMHU.
Torma BeI 1300pas3uTe HA KOOPAUHATHON IPAMOM peIlleHusI HepaBeHCTBa 1< x<5.
Haiigure sHaueHusa x B HepaBeHCTBax —2 < x < 4; 2 < x < 6.

5.3. UucaoBbie MPOMEKYTKH

OTMeTM HA KOOPAMHATHOIN IPAMOM TOUKI, COOTBETCTBYIOIIME UMCJIAM
a n b, u3 Kotopeix b 6osabiie a (puc. 5.7).

YKUCJIOBOM TPOMEIKYTOK
¥ 3
INIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIN -
b

a Puc. 5.7

IIpomeskyTOK MeEKAy TOYKAMM HAa KOOPAUMHATHON IPAMOI, COOTBET-
CTBYIOIIMII 3aJJaHHBIM YHCJIaM @ U b, n300pa’kaeT YMCIOBOH IIPOMEKYTOK
MEeSKIy YHUCJIaMu a U b.
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PelreHnsi 4MCJIOBBIX HEPABEHCTB MOJKHO 3alKMCATH YKCJIOBBIMU IIPOME-
JKYTKaMU.

1. PaccMoTpuM MHOKECTBO peIlleHMWil HepaBeHCTBA 2 < x < 7 Ha KOOp-
OUHATHON IIPAMOI.

PeleHusaMu [aHHOTO HEPAaBEHCTBA ABJIAIOTCA KOOPAUHATHI TOUEK, JIesKa-
e MeKIy TOUKaMu ¢ KoopauHatamu 2 u 7 (puc. 5.8).

X
)

2 7
Puc. 5.8

MmuokecTBO Bcex umces X, YAOBJIETBOPAIOIINX HepaBeHCTBY 2 < x < 7,
oboznauaiT: (2; 7) m HaspIBalOT unmepeanrom. Yurawort: «IIpomerxyTox ot 2
mo 7». Tak xax HepaBeHCTBO 2 < x < 7 — IBOWHOE CTPOTOE, TO umcja 2 u 7 He
BKJIIOYAIOTCS BO MHOJKECTBO PEIeHWI HepaBeHCTBa. JOTU TOUKH Ha KOOPIU-
HaTHOM OPAMOI M300pasKaroTcad MaJeHBKUMU OKPYIKHOCTAMMU.

2. PaccMOoTpUM MHOKECTBO PeIlleH’il HeCTPOToro JBOMHOTO HepaBeHCTBA
-4 < x < 3 Ha YKNCJIOBOM IIPOMEKYTKe.

Ha koopaunaTHO#I mpsAMoOii HepaBeHCTBY —4 < x < 3 COOTBETCTBYIOT BCeE
TOUKH, JerKaIlue MeXIy uucaamMu —4 u 3, BKJIouas caMu 9Tu umeaa (puc. 5.9).

Ha KoopamuaTHO#I IMPAMONM TOUKM, BKJIOUAEMbI€ B UMCJIOBOM IIPOMEXKY-
TOK, M300pakaioTcsd MAJEHBKUMHU KPYsKOouKamMu. TaKoil UMCJIOBOM IIPOMEKY-
TOK, Y/[OBJIETBODAIOIIUY yCJIOBUIO —4 < x < 3, HasbIBAlOT ompe3kom U 000-
sHauaioT: [—4; 3]. Yurator: «IIpomesxkyToK oT —4 mo 3, BKIOUas —4 u 3».

X
¥ 3
WIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIN4 -
—4 3
Puc. 5.9

3. PaccMoTpuM MHOKECTBO pellleHnii HepaBeHCTBa —2 < X < 4 Ha YHUCJIo-
BOM IIpoMe:KyTKe (puc. 5.10).

Bo mHoxecTBO pelrenunii HepaBeHCTBA —2 < X < 4 4YHCJIO —2 BKJIIOUYAET-
csd, a 4nucJo 4 He BKJHOUAETCA. YMCIOBOM IIPOMEKYTOK, YIOBJIETBOPAIOUIUI
ycaoBuio —2 < x < 4, Ha3BIBAIOT NOAYyuHmepeéarom m obosHauvaior: [—2; 4).
Yurator: «IIpome:xkyTox oT —2 mo 4, BKIoUad —2».

y ¥ \
‘.'////////////////////////d -
-9 4
Puc. 5.10

4. PaCCMOTpI/IM MHOMeCTBO peH_IeHI/IfI HepaBeHCTBa X > 8 Ha 4YMCJI0OBOM
IIPOMEXYTKE.
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Tak KaKk HepaBeHCTBO X = 8 HECTPOroe, TO MHOMKECTBO €r'o pellleHui Ha
KOOPAWHATHON MPAMOI M300paskaeTcs JyYOM ¢ HAYAJIOM B TOUKe C KOOPIAUHA-
Toit 8 (puc. 5.11).

¥ X
NI I VIS IIIIIIIIIIIII I I AN
8
Puc. 5.11

Taxkoil 4mca0BOI MIPOMEXKYTOK HA3BIBAIOT AY40oMm U 0003HAUAIOT [8; +o0).
Yurator: «IIpoMe:KyTOK OT 8 M0 IIJII0C OECKOHEUHOCTY, BKJIOUAA 8».

5. PaccMoTpuM MHOKECTBO peIlleHuil HepaBeHCTBa X < 5 Ha UYKMCJIOBOM
IIPOMEKYTKE.

Bo MHOKecTBO pellleHUiI JaHHOTO HepaBEeHCTBA BXOIAT UHMCJIA OT MUHYC
OeckoHeuHOCTH OO0 5. Yucyo 5 B pellleHre HepaBeHCTBA He BKJIIOUaeTcs (puc.
5.12). Takoii YnCJI0BOII IPOMEKYTOK, YAOBJIETBOPSIOIINI YCIOBUO X < 5, Ha-
3BIBAIOT OMKPLLMbLM LYHLOM.

X
b}
IZIAZMMM} Jo-
5
Puc. 5.12

MHOKeCTBO peIreHnil JaHHOTO HePaBEHCTBA HA UYMCJIOBOM HIPOMEKYTKE
o0o3HauaioT (—oo; 5). Hurator: «IIpoMe:KyTOK OT MUHYC OECKOHEUHOCTH 0 H5».

TepMUHBI «UHTEPBAI», «OTPE3OK», «IOJYUHTEPBAI», «JIYU», «OTKPHI-
TBIA JIyY» 3aMEHAIOTCA UX OOIMUM HasBAHUEM «UKMCJIOBON IMPOMENKYTOK», MU
«IIPOMEKYTOK» .

M=uo:xecTBO Unces, n300paskaeMbIX BCEMHU TOUKAMU KOOPAMHATHON HPs-
MOI1, 0003HAUAIOT TaK: (—oo; +). HuraioT: «IIpomMe:KyTOK oT MUHYC OeCKOHEedU-
HOCTH [0 ILJIIOC 6eCKOHEeUHOCTU » . [[0aTOMY KOOPOUHAMHYIO NPAMYI Ha3bIBAIOT
ele U YUCJL0B0LL NPAMOLL.

1. Kakue BbI 3HaeTe YMCJIOBbIE ITPOMEKYTKU?
"E_,- --15- 2. Kakoii 4ncI0BOM IIPOMEXKYTOK HA3LIBAETCS MHTEPBAJIOM?
"7 3. Kaxoil 4nciIoBOil IIPOMEIKYTOK HA3BIBAETCS OTPE3KOM?
4. Kax HaseIBaeTCs MHOKECTBO pellleHHii HepaBeHCTB X < 6 mau X > 8, uzobpaskeH-
HBIX HA KOOPAWHATHOM IIPAMOIi?

905. IIpouwuraiiTe 3aJaHHbLIE UYHCJIOBbIe IPOMEIKYTKIU:
1) (75 15); 3) (65 +oo); 9) [2; teo);
2) [-5; 5); 4) (=3 9)3 6) [0; +eo).
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906.

907.

908.

909.

910.

HN3z06pasuTre HAa KOOPAUHATHOMN MPAMOM UMCJIOBBIE IPOMEKYTKI:

1) [-3; 3]; 3) [-5; 0];  9) (—o0; —4]; 7) (—o0; 9);
2) (-1; 8]; 4) (0; 8); 6) [-9; +o0); 8) (—5; +).

3auInnTe IIPOMeKYTKH, N300parKkeHHbIe HA pucyHKe 5.13:
1) M 4) M
) M %) M

_2,
2

3) ’M% 6) //////

_1,
Puc. 5.13 3

«1.—n

3anumniuTe MHOMKECTBO qyuceJi, yOOBJIETBOPDAKIIIMNX HEPABEHCTBY, B BHUI€E

YKCJIOBOT'O IIPOMEKYTKA:
1) x > 7,5; 3) m=>-3; 5) x < —1; ) m<3

1
2)y <3; 4) m<4g; 6) y > b; 8) m > -2,

3amosHuTe TabJIUITY, 3aNTMChIBAs COOTBETCTBYIOIME HA3BAHUA 3aJaHHbBIX
YMCJIOBBIX MTPOMEKYTKOB (MHTEPBAaJ, OTPE3OK, JyU, IMOJYUHTEPBAaJ):

O0o3HaueHne YUCJIOBOI'O (—o0; 3] [-3; 2] | (=7;0) | [-4; 2)
IIPOMEKYTKA

HasBauue yucaosoro
IIPOMEIKYTKA

3anuIunTe Mesble YKncjaa, IPUHALIeKaI[ie YNCIOBOMY IPOMEKYTKY.
1) (=35 2); 2) [-5; 1]; 3) [-2; 2]; 4) [-6; 1].

KoanuecTBO MaHIapHUHOB B IIePBOM AIUKe HA 25% 00JbIle, YeM BO BTOPOM.

Eciu m3 mepBoro smuka B3ATh 6 MaHIAPUHOB, & BO BTOPOM IIOJOMKHUTH 3
MaHJapHHAa, TO KOJHUYECTBO MAHJAPUHOB B 000MX AINMKAX CTAHET PABHBIM.
CKOJILKO MaHAAPWHOB OBLIO BO BTOPOM AINUKE II€PBOHAYAIBHO?

Yupocture BhIpaskeHNe, PACKPLIB CKOOKM:
5 1 1 1 1 3 1
1) —x—-|—x—— ; 3) 2—x—|Tx—-1—-y |+2-y;
) 8 (4 y ) 3 37 ) 6 ( 4 y) 4 y
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1
2) 9,4x + 2x—11§y —3§y; 4) 3,5x+(6—x—7y)+9y-
4 9 4
B

913. 1) Kakue us uucea —4; —2; —6; 0; 7; 9,3; 8,4 mpuHagie:xar, a Kakue —
He IPpUHAIJIEKAT TPOMeKYTKY [—3; 8,5]? Bribepure 1 3anuminTe umncia,
[IPUHAIJIEKAIINE TaHHOMY IIPOMEXKYTKY.

5

2) U3 uucen 5; 4,7; —3,2; 9?; 0; _28; 8; —1; 10 BrIGepuTe U 3AIMUIIIH-

Te Ymciia, IpuHaIIeKaIme IPpoMeKyTKy (—o; 4,8].

914. N300pasuTe Ha KOOPAUHATHOM IPAMON MHOMKECTBO UMCEJI, YIOBJIETBO-
PAOIINX ABOMHOMY HEPABEHCTBY. SAIMIINTE COOTBETCTBYIOIUE IIPOME-

KYTKU:
1) 4.5<x<2; 3)—9%<x<5; 5) 0< x < 4;
2) _8<y<3; 4 0,4<y<3; 6) -2<y<0.

915. Haitgure Hambosblllee 1 HaMEHBIIIee IeJIble UYMCJa, KOTOPbIe IIPUHAJIe-
JKaT 3aJaHHBIM B TAOJUIle IPOMEKYTKAM. SallOoJHUTE TaOJIUITy.

Yuca0BOM TPOMEKYTOK [-10; 8] | (=2; 8) | [-3; 3) | (—5; 4]

HawubGoarbIiee 1esoe 4uciio

Haunmensbimee mejoe 4mciio

916. 1) Kakomy u3 UMCJIOBBIX ITPOMEKYTKOB (—4; 9) muu (4; +oo) mpuHamie-
JKUT oTpes3oK [—1; 3]?
2) KakxoMy M3 UYMCJIOBBIX IIPOMEKYTKOB (—0; —8) mau (—7; 7) mpuHan-
JIEeKUT OTPe3oK [—5; 5]?

917. N300pasuTe HA KOOPAUHATHOMN HMPAMOM UMCJIOBBIM IPOMEKYTOK:

1) (-1,5; 3,5); 2) [—4%; 1%} 3) [-9; —-2,5);  4) (—o°; — 1).

918*. [InuHa mpaMoyroidbHUKa B 1,4 pasa Ooibllie mupuHbl. Korga ero maiu-
Hy ymenbmuau Ha 20%, a mupuny yBeauuuau Ha 20%, To mepuMeTp
yMmeHbIuICcA Ha 3,2 cm. Haliiure mepBOHAYANLHYIO IIUPUHY MIPSIMO-
YrOoJIbHUKA.
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C

919. 1) KakomMy 13 YKMCIOBBIX MPOMEKYTKOB [—3; +o0) mim (—oo; —4] mpuHam-
aexxut nuaTepBaa (—1; 4)?
2) Kakomy 13 4MCJI0BBIX TPOMEKYTKOB [—10; +00) mam (—oo; —8] mpuHam-
JexXut muTepBaa (—7; 8)?
920. 3anuInuTe YNCIOBBIM IPOMEKYTKOM MHOMECTBO PEIlleHUil JBOMHOIO He-
paBeHCTBA:
2<x<8; -3<y<b; 9< x<100; -1<x<9;
-9<y<0; —2<x<T; 0<x<9; -8 < x <5.
921. 3amnuirnTe B BHUe ABOMHOIO HEePaBEeHCTBA, a TaKKe C IIOMOIIbLI0 0003HAa-
YeHUI YMCJIOBOTO IPOMEKYTKA MHOKECTBO UMCEeJ X, M300pasKeHHbIX Ha
KOOPAWHATHON IIPSMOI.
3amnoJaHUTE TAOJIUITY
MuoxxecTBo o o | _eururriiiiing | —o o ,\1
uncesa X -5 613 T2 -
JBOoHHBIM
HEepPaBeHCTBOM
YucmoBwli
IIPOMEIKYTOK
922. M3zo6pasuTe HA KOOPAUHATHOMN MPAMOI YKCJIOBOM IMPOMEKYTOK M 3allu-
IIKATE C IIOMOIIbI0 HEPABEHCTBA:
1) JIyu ¢ mauamom B TouKe 3. CKOJBKO TAKMX JIyYel MOYKHO M300pasuTh?
2) UurepBan ot —5 mo 2.
3) Orpesok ot —1 mo 6.
923. N300pa3uTe Ha KOOPAMHATHON IIPAMOII MHOYKECTBO TOUEK, KOOPIMHATHI
KOTOPBIX YAOBJIETBOPAIOT YCJIOBUIO.
a) |x|< 2 6) |x| < 3; B) |x|<5
3aIuIInTe COOTBETCTBYIOIIME IIPOMEKYTKH.
924. PeminuTe ypaBHEHUS:

1) X=2,x_5bx-2, 3) 3(x+1)+2(5—x)=16—13x;
6 2 9 8 3 12

2 5+2x:x—3+x+5; 4 5(7—2x)_4x—2=x—19.
3 5 2 3 9 2
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Karouersie (pakThI.

YucaoBsie IPOMEKYTKH.
Perrenne umcIOBBIX HEPABEHCTB MOYKHO 3aMMCATh B BUAE YUCJLOBbLX NPO-
MeHCYMKO8.
YucoBbie MPOMEKYTKN (HA IpUMeEpPax).

Hepasenctso | Msobpakenue Ha Koopau- | Ob0ozHaueHUTE Haszpanwue
HaATHOU IIPSAMOK
-1<x<4 > o (-1; 4) UHTepBaJI
2<x <7 Py ¢ [2; 7] OTPE30K
2 7
-3<x <2 & o [-3; 2) IMOJIYUHTEePBAJ
-3 2
x =25 & [5; +o) JIy4
5
x <6 o (—0; 6) OTKPBITHIHN
6 Jay4
A 911. 36 maumapuroB. 918. 20 cm. 923. 2) a) [-2; 2]; 6) (—3; 3).
924. 1) 1; 2) —-7; 3) —3; 4) 5.

5.4. O0beagHEeHNE U TepeceuyeHne YHUCIOBBIX IIPOMEKYTKOB

I. O0bequHEeHNE YNCIOBBIX MPOMEKYTKOB.
3amaua. lcnonbsysa KOODAMHATHYIO NPAMYIO, Haiijure o0beguHeHUE
© | YMCJIOBBIX MPOMEKYTKOB [—2; 7] u [4; 11].

ITonckaska.

1. N3ob6pasuTe Ha KOOPAWMHATHONU IPAMOI UMCJIOBLIE IIPOMEKYTKMH:
[-2; 7] u[4; 11];

2. HaiiguTe mpoMe:KyTOK, COCTOAINMI M3 MHOKECTBA YUCEJ, ITPUHAIJIE-
JKaIluX XOTA ObI OTHOMY U3 IIPOME:KYTKOB: [—2; 7] mau [4; 11], T.e. 1ubo 1mpo-
MeXYTRY [—2; 7], 1ubo nmpomexkyTKy [4; 11], 1ub0 um obomm. TaKoii TpoOMeKY-
TOK HAaBBIBAaeTCA 006edUHEeHUeM YUCL08bLX npomexcymros [—2; 7] u [4; 11].

3. 3anuminuTe ¢ 0003HAUYEHNEM IIPOMEKYTOK, ABJIAIONINIACA 00beJMHeHN-
eM YMCJOBBIX TpOMeEKyTKoB:[—2; 7] u [4; 11].

4. ChopmyaupyiiTe IpaBmUIo O0beJUHEHSI YNCJIOBLIX IIPOMEKYTKOB.
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IIpoBepsTe ceods.

1. N300pasumM Ha KOOPAMHATHOMN IPAMON UYNCIOBbIe HPOMEKYTKI:
[-2; 7] u [4; 11] (puc. 5.14).

-2 7
4 1
Puc. 5.14

2. Kaxxmgoe uwmcyao m3 mpome:kyTKa [—2; 11] mpuHaZIeKUT XOTS ObI

OOHOMY W3 IPOMEXKYTKOB: [—2; 7] mau [4; 11].

IIpome:xkyTok [—2; 11] aABasdgeTcAa 00beINHEHIEM YNCJIOBBIX IPOMEIKYT-

KoB [—2; 7] u [4; 11].

3. O0beUHEHNE YNCIOBBIX MMTPOMEKYTKOB [—2; 7] u [4; 11] mumierca Tak:
[-2; 7]V [4; 11] = [-2; 11].

Orsert: [-2; 11].

O6BemuHEHNEM YMCJIOBBIX IIPOMEKYTKOB A um B Ha3BIBaIOT HOBBHIN
YHCIOBON IPOMEKYTOK A U B, cOCTOAIMNA M3 YHCeJ, IMPHUHAIJIEKAININX
XOTsA ObI OQHOMY W3 YHCJIOBBIX IIPOMEKYTKOB A miau B.

O0benrHeHNE IIPOMEKYTKOB He BCeraa IIPeAcTaBiIseT cO00M IPOMEIKYTOK.

IIpumep 1. PaccmoTpuM o0bequHEHME UYMCJIOBBIX MPOMEKYTKOB [—6; 1]
u [4; 10].

Ha pucynke 5.15 uszobpaskensr npome:kyTku [—6; 1] u [4; 10].

SN 7 23 FIFE AT I I A I T 1 2 0 T T 7 BN } 1 1 T I T P T ST T I 221 17
-6 1 4 10

Puc. 5.15

B nmammom cayuae o6benuHeHMe TpoMeKyTKOB [—6; 1] u [4; 10] me npen-
cTaBJsAeT co00I YMCIOBOM MPOMEKYTOK.
ITumy:
[-6; 1] VU [4; 10].

OrBeT: [-6; 1] U [4; 10].

II. IlepeceueHue YHUCITOBBIX MPOMEKYTKOB.

3agaua. Vcnonb3yd KOODAMHATHYIO NPAMYIO, HaWIUTEe IlepecedveHue

YHCJIOBBIX MTPOMEIKYTKOB (—o0; 3] u [—4; +0).

IToncraszka.

1. NzobpasuTe HAa KOOPAWMHATHOM IIPAMOM UYMCJIOBLIE HPOMEKYTKI:
(—0; 3] u [-4; +).
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2. HaliguTe YncI0OBOI MPOMEKYTOK, COCTOAIIUI M3 MHOMKECTBA UnceJI, IPU-
HaJJIeKaIUX U IPOMEKYTRY (—0; 3], 1 mpoMeKyTKY [—4; +oo). Taxoii mpome:Ky-
TOK HA3bIBAETCS NepeceiueHueM YUCT08bLX npomexcymros (—o; 3] u [—4; +o).

3. 3anuInuTe nepeceueHne YNCJIOBBIX MIPOMEKYTKOB (—o; 3] u [—4; +x),
B BHJle HOBOT'O UMCJIOBOTO IIPOMEIKYTKA, UCIIOJb3ysd 3HAK IepeceueHus.

4. ChopmyaupyiiTe IPaBUJIO IepeceUeHNsT YNCIOBEIX IPOMEIKYTKOB.

ITpoBepnTe ceds.
1. Nzo0pasuM Ha KOOPAMHATHOM IPSAMOM UYMCJIOBLIE MPOMEKYTKU:
(— o0; 3] u [-4; +x) (puc. 5.16).
-4
Puc. 5.16

2. MHo:%ecTBO YmnceJ MpoMeKyTKa [—4; 3] IpUHAIIEIKUT U IPOMEKYTKY
(—o0; 3], u TpoMeKyTRY [—4; +0).

3HAUUT, MIPOMEXKYTOK [—4; 3] ABIAeTca IepeceueHUEM IIPOMEKYTKOB
(—o0; 3] u [-4; +x).

3. Ilepeceuenue YMCIOBBIX TPOMEKYTKOB (—o0; 3] u [—4; +00) murerca Tak:

(—o0; 8] N [~4; +0) = [~4; 3].
OrserT: [-4; 3].

IlepeceuenneM YMCJIOBBIX ITPOMEKYTKOB A M B HA3KIBAIOT HOBBIN
YHCJIOBOW MPOME:KYTOK A N B, comep:kamuii Te 4Yncjia, KOTOPbIe MPH-
HAJJIe:KaT U YNCIOBOMY IIPOMEKYTKY A, M UHNCJIOBOMY IIPOMEKYTKY B.

IIpumep 2. Haiizem mepeceueHmne UYKUCJIOBBIX IIPOMEKYTKOB [—2; 9] u
[5; 12].

Peuwenue. 1306pasuM Ha KOOPAWHATHOUN IIPAMOI YHCJIOBBIE IIPOMEIKYT-
Ku [—2; 9] u [5; 12] (puc. 5.17). YucmoBoii mpoMe:kyToK [5; 9] nmpuHamaexuT
U IPOMEeRYTKY [—2; 9], u mpomerxkyTKy [5; 12].

2 8
5 12
Puc. 5.17

3HauuT, IepeceyeHueM NPOMeKyTKOB [—2; 9] u [5; 12] cay:kuTr npome-
JKYTOK [5; 9]. Sanumem:
[-2; 9] N [5; 12] = [5; 9].
OrserT: [5; 9].

IIpumep 3. Haiinem mepecedeHme YMCIOBBIX IIPOMEIKYTKOB (—0; —4) u (2; +00).
Pewenue. M1300pasuM Ha KOOPAMHATHOU MPAMOM UMCJIOBLIE ITPOMEIKYT-
Ku (—oo; —4) u (2; +©) (puc. 5.18).
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-4 2
Puc. 5.18

W3 pucyHKa BHUAHO, UTO HNPOMEKYTKU (—0; —4) m (2; +o©) He UMEIOT
001X uymces. 3HAUUT, IEePECeYeHNEM YUCJIOBHIX IIPOMEKYTKOB (—w0; —4) u
(2; +) aBasgeTCA MyCTOE MHOYKECTBO.

ITurmryT:

(—o0; —4) N (2; +w0) = O
OrBeT: O.
IIpumep 4. Haiimem mepeceuenre YMCJIOBBEIX IPOMEIKYTKOB:

(o3 T m [7; 12).

B mammoMm ciayuae mepecedueHle UHCJIOBBIX IPOMEIKYTKOB COCTOUT U3
OJHOIO umcja 7.
(=005 7] n [75 12) = {7}.

Yro06bI HAMITH 00BemMHEHNE (TIepeceueHrie) YHUCJIOBbIX TPOMEKYTKOB, HAO:

1. N3o6pa3uTh HA KOOPAUHATHOM IIPAMOU JaHHbBIE UNCJIOBLIE ITPOMEKYTKH.

2. HaiiTu IpoMe;KyTOK, COCTOAIINII M3 MHOYKECTBA UNCe]I, KOTOPhIe IPU-
HaIJIe:KaT XOTA OLI OJHOMY M3 MTaHHBIX UMCJIOBBLIX ITPOMEKYTKOB (BCeM UUC-
JIOBBIM IIPOMEXKYTKaM).

3. 3amucaTrh o0benuHenue (IepeceueHue) ¢ IMOMOIILI0 YHCJIOBOTO IIPO-
MeKyTKa.

- 1. Kakoit yncIoBO¥ IIPOMEKYTOK Has3bIBaeTCs 00beIMHEHNEM UYMCJIOBBIX IPOMEXKYTKOB?
-':-_r-. i=% 2. Kakoil YMCI0BOH IPOMEMKYTOK HABHIBAETCS HEePECEeUeHHEeM UUCIOBBIX MPOMEXYTKOB?
) 3. B KaKoM ciyuae mmepeceyeHrie YrCIOBbIX IIPOMEIKYTKOB SABJISAETCS IIyCTHIM MHOYKECTBOM?

925. Kakoe manboibiiiee 1ejoe UMCJI0 IPUHALICKUT IPOMEKYTKY:
1) [-8; 3 2)(=7;0)  3) (~o; —4]; 4) [-1; 19]?
A
926. Ha pucynke 5.19 mzo0paskeHBI YMCJIOBbIE HIPOMEKYTKU. SAIUIINATE
UX IIepecedyeHue:
1) 15 L rm———..
—— BRI e o ”””"’fi’«‘r&’-t’ﬁ&&tf*;{ R
D s 5) 42
J ‘s, LA L, FARESIEEE Y -
FAEE T
5
3 _ 4 6) % 3
— ALt oo 1, >
-5 10 3 &
Puc. 5.19
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927. HUcnonb3ya KOOPAWHATHYIO IPAMYIO, HalguTe o0LeJUHEHUNE UHCJIO-
BBIX IIPOMEKYTKOB:

1) (-12; 8] u [5; 11); 4) (-2; 3] u [6; 10);
2) (=05 =3) u [-5; 4); 9) [-7; -1l m [-3;5 T];
3) [2; +) u (7; +o); 6) (—0; 1) u (—4; 10).
928. 3anuiuTe HanOOJbIlee W HAMMEHBIIIEe IeJIoe UMCJIO, IPHMHANIeKAIIIe
IIPOMEIKYTKY:

1) [-13; 4] u (-1; 15); 2) (-9; 5] n [-4; 12).

B
929. SamnuinnTe BCe IieJble UMCJa, IIPUHALJIEKAINe [IePECeUeHnI0 YKCIIO-
BBIX IIPOMEKYTKOB:
1) (=6; 2] u (=3; 7]; 2) (=7 ) n[-2; 3).
930. Ha pucynke 5.20 m3o0pakeHbl UNCJIOBBIE IIPOMEKYTKM. SAIUIINTE
uX o0beguHEeHUe.
1) .14 0 4) ‘E — '%
L L L R e ey i “w'ﬂ_;}'{i{.{?ﬁ‘cﬁ.\mﬂ":}; ) i
-3
2 40 5) 4
e :Ij’;?’r'?:'fr'!}'.-'?h'f.-'?fg — S T r
3) 13 3 6) 7

A g
=5

Puc. 5.20

931. JlaHBI YMCJIOBBIE TPOMEKYTKH:

1) (=8; 6] u [-5; 8); 4) (-4 2) u (=75 —-1);

2) (=05 0] u [-9; 3); 5) [-9; 9] u [-1; 14];

3) (—oo; 2] m [-2; 7]; 6) (—6; 6) u [-4; 4].

® VzobOpasuTe 3aJaHHbLIE YKNCJIOBBLIE MPOMEKYTKU HA KOOPAMHATHON
OPSAMOH.

® 3amuInunuTe IepeceyeHne IPOMeKYTKOB.
¢ VYrkaykuTe HamboJIbIllee I[eJIoe UMCJO0, IIPUHAIJIEeKaIllee IIepeceue-
HUIO IIPOMEXKYTKOB.

932. JlaHbl YMCIOBLIe IPOMEIKYTKHU:
1) [-8; 2] u [1; 9); 4) (-11; 3] m [-2; 7);
2) (=6; V) u (=2; 4); 9) [-7,5; 3] u [0; 4];
3) (-9,3; 1) u (5; +w); 6) (—-5; 0) u (—1; 6).
e lzo0OpasuTe 3aJaHHbLIe YKMCJIOBBLIE MPOMEXKYTKU Ha KOOPAMHATHON
IPAMOH.

e 3anuinTte o0beguHEHEe IIPOMEKYTKOB.
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933.

934.

935.

936.

937.

¢ VKa)KNTe HAaUMeHbIIlee IleJioe UMCJIO, IPUHAAJeKallee o0beIunHe-
HUIO ITPOMEKYTKOB.

Hcnonb3ys KOOpAMHATHYIO IPAMYIO, HAHAUTE IIepeceueHne 1 00beau-
HeHUe YNCJOBBIX IPOMEKYTKOB. 3alOJIHUTE TAOJIUITY:

YucaoBbie [-3; 5] (-5; 7] (—4; 8] (-=7; 3]
TIPOMEIKYTKU u u u u
[-1; 9] [7; 12) [0; 10) [6; 15)

IlepeceueHne YMCIOBBIX
MIPOMEKYTKOB

O0beguHEHNEe YMCJI0BBIX
IIPOMEXYTKOB

C

HWcnonbaya KOOpAWMHATHYIO NPAMYIO, HalauTe NepecedeHUE YHCJIO-
BBIX IIPOMEXKYTKOB:

1) (=7; 58], (—4; +o0) u [-1; 9);

2) (—o0; —6], [-6; +o0) u (—6; 1);

3) (=8; 1), (=5; 10) u [-3; 2];

4) (—oo; 5], (—4; +o0) u [-2; 9].

Hcmonp3ya KoOpAMHATHYIO IPAMYIO, HaiiauTe o0beIUHEHWE UMCJIO-
BBIX IIPOMEXKYTKOB:

1) (= o5 5], (=25 +) u [0; 8];

2) (=75 9), (=15 9) u (7; 12);

3) [-3; 1), [1; 5) u [5; 8];

4) (=8; —3), (=5; 2) u (0; 10).

1) CocraBbTe mHTEpBaJ (3; 7), MOJYUEeHHBIA B pe3yJbTaTe Iepeceue-
HUS IBYX OTKPBITBIX JIyUeli.

2) CocraBbTe OTPE30K [—2; 5], mMOIyUYeHHBIH B pe3yJbTaTe Iiepecede-
HUSA OIBYX JIyUei.

Brruuciure:

(221 (L+2-2)0
9/) 12 18 12 3

+
(1,35—4)-3+25 0,1:(21+1)
15 15 3

Karouessie (pakTsI.

O0benquHEeHNE U IepeceuYeHne YHCIOBBIX IPOMEKYTKOB.

I. O0begMHEeHNE YHCIOBBIX IPOMEKYTKOB.

MHO:KeCTBO YHCeJl, MIPUHAIIIEKAITNX XOTA ObI OMHOMY M3 JAHHBIX YHC-
JIOBBIX IIPOMESKYTKOB A M B, Ha3hIBAIOT 00bETMHEHNEM 3THX UMCJIOBBIX IIPO-

MEKYTKOB.
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IIpumep 1.
DN i A
[-5; 91 U [-2; 14] = [-5; 14],

Tlle YNCJOBOM IIPOMeKYTOK [—5; 14] aABasgercsa o0befUHEHNEM UYUCJIOBLIX IIPO-
Me:KYTKOB [—5; 9] u [-2; 14].

II. IlepeceueHue YHUCIOBBIX IIPOMEKYTKOB.
MHo:keCcTBO YHCeJ, COCTABITIONIEEe OOIIYI0 YaCTh HEKOTOPHIX YHC-
JIOBBIX IPOME:KYTKOB A u B, Ha3pIBAIOT IepecedyeHHueM JTHUX UHCJIOBBIX
IIPOMESKYTKOB.

IIpumep 2.

-3 -1 10
[-3; 10] n [-1; 15] = [-1; 10],

rIe YHCJIOBOU mpoMe:KyTokK [—1; 10] aABigerca mepeceueHHeM UHCJIOBBIX IIPO-
me:xkyTKOB [—3; 10] u [-1; 15].

A 926.3)[-5; 4); 5) &; 6) {3}. 927. 2) (—o0; 4); ) [2; +0); 4) (—2; 3] U [6; 10). 930.
4) (—=8; 3); 6) (—0; +0); 931. 1)[-5; 6]; uucao 6; 2) [-9; O]; uucimo 0.
3) {—2}. 934. 1) [-1; 5]; 4) [-2; 5]. 935. 1) (—o0; +0); 3) [-3; 8]. 937. 5.

HayuuTech periarh HepaBeHCTBA: —X

W L
£\ 1)4x-5<3x+1. O6pasey. 4x+3>x+18.
A N
OTBerT: x < 6; 3
2)3x + 7> x + 15. 4x — x> 18 - 3, 3x > 15, x > 5.
OTBeT: x > 4. OrBerT: x > 5, wuu (5; +°°).

5.5. JIuneitHOe HEepaBEHCTBO C OHOM IMEepPEeMeHHO.
PaBHOCHIBLHBIE HEPABEHCTBA.
Pemenue JuHEeHBIX HEPABEHCTB C OTHON IIepPeMeHHON

I. JIuneiinoe HEPABEHCTBO C OHOI IIE€PEMEHHOM.
Hepasencrsa
ax > b u ax < b (u1u COOTBETCTBEHHO ax = b u ax < b),

rIe a U b — HEeKOTOphIe Unucaa, a X — IepeMeHHasd, Ha3bIBAIOT JUHEUHbLMU He-
pasencmeamu ¢ 00HOIL nepemeHHolL.

52



Hanpuwmep, 4 7
5x—2<8;x—5>0;3x+5>21—x;xz <x3 — JUHeHHbIe He-

pPaBeHCTBA C OJHOM IIepPeMeHHOI.

Pewernuem Hepagencmaa ¢ 00HOI nepemMeHHOl HA3bl6aemcs 3HAUeHUe
nepemenHoil, Komopoe obpauiaem ezo0 6 8epHoe LUCJ080e HePABeHCME0.

Peuwwumv Hepasencmeo — 3HAUUT HAUTU MHOYKECTBO ero pellleHUil mau
II0Ka3aTh, 4YTO UX HeT.

II. PaBHOCUJIbHBIE HEPABEHCTBA.

HepaBeHCTBa, HMe e OMTHA U Te jKe PEIIeHUudA, HAa3bIBAKTCA paB-
HOCHJIIBHBIMM.

HepaBeHc'rBa, He HnMemIlnue pemeHMﬁ, TaKXe CUUTaAITCA PaBHOCHUJIb-

HEBEIMH.
IIpu pelleinu HepaBEHCTB HCIIOJb3YIOTCA IPeoOpa3soBaHUA, 3aMEHSIO-

e JaHHO€ HePaBE€HCTBO Ha PaAaBHOCHJIBHOE €MY.
TaKYIO 3aMeHy Ha3bIBaIlOT PABHOCUJIbHbLM npeo6pa306anuem HepaBeHCTBa.

IIpaBuia paBHOCHJIBHBIX IIPEOOPa30BaHUIl HEPABEHCTB

1. Eciu u3 oaHOI YacTH HepPaBEeHCTBA MEPEeHEeCTH B APYryI0 cjaaraemMoe
C MPOTHMBOIOJIOKHBIM 3HAKOM, TO IOJYYHTCA HEPABEHCTBO, PAaBHO-
CHIIbHOE TaHHOMY.

IIpumep 1. HepaBerncrBa 3x — 7 < x + 3 u 3x — x < 3 + 7 paBHOCWJIbHBI.

2. Ecan 00e yacTH HEepaBEHCTBA YMHOKUTH WM PA3TeIUTh HA OTHO U
TO K€ MOJIOJKUTETbHOE YHCJIIO, TO MOJYIUTCA HEPaBEHCTBO, PaBHO-
CHJIBHOE TaHHOMY.

x x_ b x x 5
. —t=>— —+—=[>=" .
IIpumep 2. HepaBencraa 17376 ® 12(4 + 3) > 5 12 paBHOCUJIBLHBI

3. Ecau 00e yacTu HepaBeHCTBA YMHOKHTHh WM PAa3AeJUTh Ha OTHO
M TO SKe OTpHUIlaTeJIbHOe YMCJIO0 M M3MEHUTHh 3HAK HepaBeHCTBa Ha
IIPOTHBOIOJOKHBINA, TO IOJYYHTCSA HEPABEHCTBO, PABHOCHUJIBHOE
JTaHHOMY.

IIpumep 3. HepaBencra —4x < 12 u x > —3 pPaBHOCUJIbHBEI.

II1. Pemenue JIMHEHHBIX HEPABEHCTB C OJHOU IE€PEMEHHO.
3amaua. Pemum HepaBeHcTBO 5x — 1 2 3x + 7.

ITonckaszka.
1. ITepereceM ¢ IPOTHUBOMOJIOMKHBIMY 3HAKAMMU cJaraeMkile, CoaepKalme

X, B JIeBYIO 4acTh, a YHcCJia — B IpPaByIo.
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2. IlpuBemem momo0OHbIe cilaraeMsble.

3. Pasmenum 00e uacTu HepaBeHCTBA Ha KOY(PUIIMEHT MPU IIepPeMeHHOMR
x (eciu OH He paBeH HYJIIO).

OTBeT 3amuIlieM B BHUIE UMCJIOBOTO MPOMEKYTKA WJIM B BHUIe HepaBeH-
CTBa, 3aJaI0IEero 9TOT IIPOMEKYTOK.

4. BriBog.

Kaxomy umcaoBOMY IIPOMEKYTKY IPUHAAJIEKUT MHOMKECTBO peIleHui
HepaBeHCTBa ax = b, ecau a > 0?

ITpoBepnTe ceods.
Pewenue.
1.5x -1 > 3x +7,
5x — 3x = T+1,
2. 2x 2 8,
3. x 2 4.
MHOKecTBO pelleHnil JaHHOTO HePaBeHCTBA — ATO UMCJIOBOU IIPOMEKYTOK
(puc. 5.21) [4; +x).

Ly
4

Puc. 5.21

OrBerT: [4; +90) unu x > 4.

4. BeiBOg. b
Ecau a > 0, To HepaBeHCTBO ax > b pPaBHOCHUJILHO HEPABEHCTBY X = —. 3Ha-
a

YNT, MHOYKECTBO PeIlleHUI JaHHOIO HePaBEeHCTBA €CTh UYMCJIOBOI IPOMEKYTOK:

)

b
Ecanu a < 0, To HepaBeHCTBO aX > b PaBHOCUJIBHO HEPABEHCTBY X < — . 3Ha-

b
YUT, MHOYKECTBO pellleHNil HepaBeHCTBA €CTh UMCJIOBOU IPOMEIKYTOK (—OO; — |

a
5
IIpumep 4. g— ?x > 7, o0e yacTHu JaHHOTO HEPABEHCTBA YMHOKIM Ha 6,
5

rax xax HOK (2; 3) = 6. ITonyumm 6 - g_?x 6>7-6,
3x — 10x > 42,
—Tx > 42,
x < —6.
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. x bx .
MHOKeCcTBOM pelleHnil HepaBeHCTBA — —— > ( SBJIAEeTCA UYHUCJIO0BONI

OpPOMeKYTOK (—oo ; —6) (puc. 5.22). 3

2272
-6
Puc. 5.22

Y

OrBerT: (—o0; —6).

Ecama =0 ub > 0, to HepaBencTso Ox > b He MMeeT pellleHnl, TaK KaK
IIpu JIF000OM 3HAUEHHWM X OHO o0palllaeTcsd B HeBepPHOe UMCJIOBOE PaBEeHCTBO.

IIpumep 5. 7(x +1) — 4x > 3x + 16,

Tx+7—-4x > 3x + 16,
3x —3x >16 — 7,
Ox > 9. Pemrennii mer.
OrBeT: .
Ecam a = 0 u b < 0, To HepaBeHcTBO Ox > b OymeT BepHBIM IPH JIFHOOOM
3HaueHuu x. MHoKecTBOM pellieHuil 3aganHoro Hepasercrsa 0x > b sBisiercs
YHCJIOBO ITPOMEKYTOK (—00 ; +00 ),
IIpumep 6. 6x + 17 > 2(3x + 4),
6x + 17 > 6x + 8,
6x — 6x > 8 — 17,
Ox > —9.

OTrBeT: (00 ; +o0).

- 1. Kaxoe HepaBeHCTBO HA3LIBAETCS JMHEMHBLIM HEPABEHCTBOM C OJHOM IepeMeHHOM?
{__:. A, § IIpuBenuTe IpUMepHI.
) 2. Yro HaspIBaeTCA pellleHneM JIMHeHOro HepaBeHcTBa?
3. Kakue mepaBeHCTBa HA3bIBAIOTCS PABHOCUJILHBLIMU HEPaBEHCTBaAMU?

938. Pemure mepaBencTBa (yCTHO):
1) 3x > 15; 3) 4x >16; 5) 7Tx > 3,5;
2) 2x < 1; 4) 5x < 20; 6) 6x < 3.
939. 1) fBnatorca au pemeHuaMu HepaBeHcTBa 9 — 2x > 12 3HaueHUA X,

pasubie —3; —1,5; 27
2) fBnsroTca nu perreHUAMHN HepaBeHCTBa 3x — 5 < 7 3HaueHUS X,
pasurbie 1; 8; 4; 3?
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940.

941.

942.

943.

944.

945.

946.

947.

56

Pemure HepaBeHcTBo. Pelllenue sanuiinTre B BUJE YUCJIOBOI'O IIPOMeE-
JKYTKA:

1) 3x >-18; 3) 5y > 16; 5) —-8x>24;
2) —_8x < 892; 4) 6,5y > 13; 6) 7,5x < 30.
Pemmure HepaBeHCTBO:

1) x-3<11; 3)x+5>-3; 511> x+2;
2) -3 <y - 4; 4) 2y <y+8; 6) 3y > 5y + 4.

Pemure HepaBeHCTBO M M300pa3uTe MHOYKECTBO €ro PeIlleHUui Ha KO-
OPAMHATHOM HPSIMOM:

1) x-3>-13; 3)x+ 3> 5; 5) 4x+5<21;

2) x+1<9; 4) 2x + 7 < 11; 6) 9x — 7 > -25.
Pemmure HEepaBeHCTBO:

D3x-7T<x+1; 3) 1-x<2x-5; 5)4x + 2> 3x + 1;
2)2+x>8 - x; 4)2x + 1> x + 6; 6)6 x+1<2x+9.

1) IIpu KaKUX 3HAYEHUAX X BBIPAKEHUS:
2x — 5; 1,4x — 7; 6 — x IPUHUMAIOT OTPUIlATEIbHLIE 3HAUCHUI?
2) IIpu KakuxX 3HAUEHUAX Y BBIPDAIKEHUA:
1-y; y+8; 3y — 4,5 IpuHUMAIOT [IOJOKUTEJIbHbIE 3HAUCHUA?

Pemure 3amaun ¢ moMoInbo HepaseHcTB (945—947).

ITepumeTp KBagpata 6oJbiiie 20 cM, HO MeHbIle 28 cm. OtleHUTE AJIH-
HY CTOPOHBI KBajpara.

AfimaH Kynuiaa 2 Terpaau u pyduky mo 50 Tr. 3a Bce 3amiaTiiia MeHb-
mie 170 tr. OmeHuTe 1eHy TeTpamau.

W3 oxmoro ropoga B APYyroil, PacCTOAHNE MEKIYy KOTOPBIMHU MEHLIIIE
300 kM, BBIexaJ moess. Yepes 3 U eMy OCTaJIOCHh ITPOEeXaTh erre 45 KM.
OmeHNTE CKOPOCTDL IIOe3Ma.

W3 9 ogmHaKkoBLIX 110 BUAY MOHET OJHA MOHETA II0 BeCy HEeCKOJbKO
oTinyaeTcsa OT APyrux. Kax 3a Tpu B3BeNIMBAHUA HA YaIllleUHBIX
Becax 0e3 I'Mpb ONPENEJUTH Jerde MIN TIXKeJee 5Ta MOHeTa, 4YeM
ocTaJbHbIE?

Pemure ypaBHeHUe:
10 T 6 -5y 2y+1 6,2

E. =92; . =-4,5; B. =5; WN. =
x—4 2 3 3y +1




950.

951.

952.

953.

954.

7 0,7 9 3

BrouiuTe B TaGaUIly B OAUH CTOJOUK C KOPDHAMU ypaBHEHUI OYKBY,
CTOSAIIYIO PAIOM C COOTBETCTBYIOIUM ypaBHeHuMeM. VI Torja BuI y3Ha-
eTe UMs (PPAHIIY3CKOr0 MAaTeMAaTUKAa, KOTOPBIM BBEJI MaTeMaTHUUYeCKUe
CHMBOJIBI 1 000O3HaUEHMEe YKce OYKBaMU.

B

1) Ilpu xakux 3HAUEHUSIX X pas3HocThb 7,6 + 2x — (3x — 6,4) Oymet
MMOJIOKUTEIbHBIM YHUCJIOM?

2) Ilpu Kaxkux 3HaueHUAX y cymma y + 2,8 + (9,8 — 3y) 6yzaer oTpu-
IATEeJIbHBIM UHCJIOM?

Pemure HepasemcTra (951, 952).

1) 5y +9<3-Ty;
2) 3x+1<4x-5;

1 y_1
L _y.
3433y,

1)3—-2(u—-1)>8 + u;

4) 6 — by > 3y — 2;
5)3 - Ty > 5y — 3;
1 1

6) X Zsx-2.
6 2 3

4) 4(u + 3) < 3(u + 2);

2)5(u+2)+14 <6 — u; 5) 3(2u+1)>5(u—1);
1 ) 3 2

3) =(83+8u)>6,25+u; 6) Z|5u-—=|<u+7,6-
4 5 3

Ilpu Kakux 3HAUEHUAX X:

1) npo6b ITpaBUJILHAA:

9+ 2x , 10 -3x . 5x—-13 2x+5,
5 ’ 4 ’ 7 ’ 3 .

2) npobb HempaBUJIbHAI:

2-x 3x+7 5-2x , x-8,
3 b 10 b 9 ’ 6 .

Pemute HepaBeHCTBa.

1) 2Bx+1)—x < 3(x +4); 3) 2(x — 1) — 3(x + 2) < 6(1 + x);

2) Tx + 4(x — 2) > 6(1 + 3x);  4) Ty +3)-2(y+2)>2(5y +1);

57



955.

956.

957.

958.

959.

960.

961.
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5) 6(3+5y)—(2+7y)<5(4+3y); 6) 4By -1)-3(y-1)>2(3+y).
Pemute 3amauy, cocTaBuB HepaBeHCTBO (955—958).

Hanaa mpamoyroabumka 11 cm. OmeHuTe, CKOJIBKO CAHTUMETPOB
IOJI3KHA OBITH €ro IMIMPUHA, YTOOBI IePUMETP 9TOr0 IPSIMOYTOJbHUKA
OBLI MeHbIIIe IIepuMeTpPa KBagpaTa coO CTOPOHOH 8 cM.

Ot npuuasa A mo npuuaja B u o0paTHO TYPHUCTHI IJIBLIN IO PeKe Ha
Joake. Ha Bech myTh oHM 3aTpatuau MeHbine 3 u 30 muH. CKOpoOCTh
JOOKM B CTOS4Yel BoJe 5 KM/U, a CKOPOCTbL TeUeHUs peKu 2 KM/U.
OmeHuTe paccTosgume oT nmpuuajga A no mpuuaia B.

IlepBriM TpaxTOpHCcTOM OBLIO pacmaxamo 90 ra semuu, a BTopbiM — 80 ra.
IlepsBrIii TPpaKTOPUCT pacmaxmBaJ B AeHb mo 4 ra, a BTopoii — 1mo 6 ra.
OmeHnure, yepes CKOJBKO OTHeH IIJIOIAAb 3€MJIM, paclaxaHHas BTO-
PBIM TPAKTOPHCTOM, OKasaJjiach OOJIbIlle ILJIOMIaAX 3eMJIM, PaclaxaH-
HOM IIePBBIM?

ITopTHUXa Aaa momuBa 8 pyballleK M HECKOJbKUX IIJIAThHEB KYIHJa
51 m Tkauu. Ha moiuBe ogHO#M pyOalIKki OHA M3pacxomoBajia 2 M, a Ha
IHOIIIUB ONHOIO ILIATbA — He MeHbIre 2,5 M TkaHu. OeHnuTe, CKOJIbBKO
ILJIAThEeB OHA CMOJKET CIIMUTH M3 OCTABIIIENCA TKAHMH.

BrruucanTre panuoHaJIBHBIM CIOCOO0M:

1.2:(-38)-(-0,04) (3:3‘72): (—421)' (-1.8)
0,8 (~0,19) - (~3,6) 0’3.[51_.<3__4):(_11_)'

1)

9 23 3

Pemure HepasencTBa (960—962).

1) 7<2x+3<11; 3) —2<3F% 4
2) 3<1+2x<T; 4y 72Xl
4+ +2
1)9—5x+1>x+5; 3) 2y_y <y+3;
9) 1,75+ 2% < x+12; 4) 44+ ¥ =3, 3Yy+5 3y
3 3 4 2



1) Tx+2 <5x+4_4x, 3)9—5x_4_x< 3x-1,

b —

X
6 3 2 3 6
4x+l x+1l x-3 g) 5x-3 1z _2(1-x) 3x

3 2 4 4 6 3 2

962.

2)

e

Permture 3amauy, cocraBuB HepaBeHCTBO (963—965).

963. Crpesok cTpeaseT B MuilieHb 15 pas. Ecam 3a Kakjgoe TOUHOE IIO-
majanue OH IIOJydYaeT 6 OUYKOB, TO MPH KaKIOM IIpOMaxe OH TepseT
2 ouka. OmeHHTE, CKOJLKO TOUHBLIX HONAJAaHUNA B MUIIEHL JOJKEH
cIeJIaTh CTPEJIOK, UTOOBI B KOHIIE UTPHI HOJYUYUTH 00JbITe 34 OUKOB.

964. Paccrosuue mexay craunuamu Jlyrosas u Iy 110 km. Co crannun
JIyroeas BbIeXaJj BEJIOCHUIIEAVCT CO CKOPOCThIO 14 KM/4, a CO CTAHIIUHI
Iy emy HaBcTpeuy Bblexay MOTOMUKJIKUCT. OIeHUTE, ¢ KAKOM CKOPO-
CTBIO JOJKEH eXaTh MOTOIIMKJIMCT, UYTOOBI OHUM MOIJIA BCTPETUTHLCS
MeHee, ueM uepes 2,5 u?

965. Paccrosume mexkay npuuasamu A u B He MmeHbine 56 KMm. TypucTsl
IPOIUIBLIN HA MOTOPHOM JIoAKe OT mmpuyaia A no B u oOpatHo 3a 3 u 45 MuH.
CobcTBeHHAaA CKOPOCTEL JoAKKM 30 KM/4, a CKOPOCTb TEUEHUSA PEKU
2 km/u. OneHnuTe, 3a KaKoe BpeMs TYPHUCTHI MPOILIBLIN HA MOTOPHOMI
JIOIKE II0 TEeUEeHWIO OT mpuuaja A no mpuyauaa B.

Brruucanre:

(23+)-4 (4,8—12):0,68
4 8) 9 5

+
(81—31):11 29:(21+11)
6 2 6 2 8

KaroueBsie (pakTsI.

I. JIuneiiHOe HEPABEHCTBO C OTHOI IIePEMEHHOM.

HepagenctBa Buza ax > b 1 ax < b wiu ax 2 b u ax < b Ha3bIBAIOT JIMHE-
HBIMI HEPABEHCTBAMU C OJHOM IEePEeMEeHHOI, Ime @ 1 b — HeKOTOphIe UMCIa.

IIpumep 1. JIuHeiiHble HepaBeHCTBA C OAHOI IIEepPEeMEHHOM:
2(x + 3) > 9; 4x -5 <x + 1; Tx > 4x + 15.
II. PaBHOCHJIbHBIE HEPABEHCTBA.
HepaBeHCTBa, MHOKECTBA pPelIeHUII KOTOPHIX COBMATAIOT, HA3BIBA-

HOTCA PAaBHOCHUJIBHBIMM. B YaCTHOCTH, HEPABEHCTBA PAaBHOCHUJIBHBI, €CJIHU
00a He MMEIOT PEelIeHUI.
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IIpumep 2. HepaBencrsa g_ﬁ <2 u 4x — 3x < 24 paBHOCUJBHHI.

II1. Pemienue JIMHEHHBIX HEPABEHCTB C OJHOH II€PEMEHHOM.

IIpumep 3. Permmum HepaBeHCTBO:

4(x — 3) + bx = 3x.

4x — 12 + bx > 3x — pacKpbITHe CKOOOK;

4x + bx — 3x > 12 — mepeHeceHUe cIaraeMbIX, COAEPKAIINX HEHU3BeCT-
HYIO, B JIEBYIO UacCTh, a YHCJa — B IIPABYIO.

6x > 12 — npuBemeHne MOJOOHBIX ClIaraeMbIX.

X = 2 — pmejenune obemx uvacTeil HepaBeHCTBa Ha KO3(p(PUIIMEHT IIPU He-
M3BECTHOMH.

OrBerT: [2; +90), mwnau x = 2.

A 947. Cropocts moesna meHbIrle 85 km/4. 950. 1) x < 14; 2) y > 6,3.
951. 1) (=205 =0,5]; 2) [65 +°); 3) [%HW)- 4) (=05 1); 5) (=05 0,5);
6) (—00; 1). 952. 1) (~00; ~1); 2) (~°0; —3); 8) [5,5; +°0). 4) (~°0; —6);

5) [-8; +0); 6) (—00; 4). 954. 1) (=05 5]; 2) (=005 —2); 3) (—2; +0).
4) (=203 3]; 5) (—9o0; 0,5]; 6) (1; +00). 955. Mewunrre 5 cm. 956. MenbIre
7,35 kM. 957. Hepes 5 gueii. 958. He Oosbitie 14 miateeB. 959. 1) 2; 2) —3.
960. 1) [2; 4]; 2) (—2; 3]; 3) (—22; 20); 4) [-7,5; 1,5). 961. 1) (—o0; 1);
2) (0,25; +00); 8) (—2; +00); 4) (—1; +o0). 962. 1) (—°°; 0,4]; 2) (11; +o0);
3) (1; +o0); 4) (—oo; —1]. 963. Bonrpmie 8 pas. 964. Boapme 30 Km/4.
965. He mensbte 1 u 45 muu. 966. 1.

Yro6bl OIEHUTHh 3HAUEHWE HEM3BECTHOM, HAJO COCTABUTH HEPABEHCTBO WJIU CHUCTEMY
HEPaBeHCTB M HAWTU MHOYKECTBO €r0o pPeIlleHu.

Samaua. YueHUK 3ayMaJl Iejioe 4YmcJao. Ecim K 3afyMaHHOMY YHCJIYy NIPUOABUTH
1
ero 1 YacTb, TO IMOJYUYUTCSA YHUCIO, KoTopoe Ooibie 10. Eciu 3amymanmoe UHCIIO

1
YMEHBIINUTh HA €r0 — YacTh, TO IOJYUYUTCS YMCJIO, KOTOpoe MeHbIe 5. Kakoe uuciio
3aqyMaJl YUeHUK?
OrBeT: 8 < x <10.

5.6. Pemenue cucremMsl JUHEHHBIX HEPABEHCTB C OTHOI IepeMeHHOM

Ecau gaHbl gBa MM HECKOJbKO HEPABEHCTB U CTABUTCA 3ajadya HalTH
MHOKECTBO OOIIMX PelIeHuni, TO uX HYKHO 00beINMHUTL B OOHY CHCTEMY He-
paBeHCTB.

HepasencTsa, o6pasyioliie cICTeMy, O0BeIUHAIOTCA (PUTYPHOM CKOOKOI.
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2x+1>5,
Hampumep, s3anuch O3HAYaeT, YTO HepaBeHcTBa 2x + 1 > 5

x—-3<2.
u x — 3 < 2 0o0pa3ymT CUCTEMY.

PemrenueM cucTeMbl HEPABEHCTB C OJJHOW MepPEeMEHHOH HA3bIBAETCS
3HaUYeHNe IePEeMeHHONH, IPU KOTOPOM BEPHO KaiKJ0e U3 HepPaBeHCTB CH-
CTeMBl.

Peuwrumos cucmemy Hepasencme — 3HAUYUT HAUTU MHOKECTBO €€ PeIleHul
WJIN OOKA3aTh, YTO PEIIeHuil HeT.

Yro0ObI HAWTH pelleHus CHUCTEeMbI JUHENHBIX HEePaBEHCTB C ONHOII Iepe-
MEHHOH, HaJo:

1) raiimu mHOMCECMB0 pelleHUll Kax 0020 HePpABEeHCMEA CUCTEeMbL;

2) u3obpasumv HA KOOPOUHAMHOU NPAMOU MHOMECMB0 PeUleHUll Kaxic-
0020 u3 HepageHcme;

3) Hallmu Ha KOOPOUHAMHOU NPAMOU nepeceyeHue MHOIKECmMaE PeuleHull
HepageHcmeE uniu 00Ka3amov, Ymo cucmema He umeem peuleHuil, mo ecmo nepe-
CeyeHUeM ABAAEMCA NYCMOoe MHOHCECME0.

MHo:keCTBOM pelIeH’il CHCTEMbI SBJIAETCHA IepeceyeHue MHOSKECTB
pelIeHui HEPABEHCTB, BXOAAIINX B 3Ty CHCTEMY.

Peinerne cucreMbl MOKHO 3allicaTh B BHUJEe HepaBeHCTBA WJIN B BHUIE
YHCJIOBOTO IIPOMEKYTKA.

Pertum cucremy JUHEHHBIX HEPABEHCTB C OMHOI II€pPeMEHHOM.

IIpumep 1. Yuenuk samaatuia 6osee 200 tr 3a 4 terpagu. Ecau Terpanb
nomoposkaeT Ha 20 TeHre, To oH 3ammatTuT MeHbIne 360 Tr. Kaxkoii mo:keT OBITH
meHa TeTpamu?

Peuwenue. IlycTs x T — mepBOHaAUAJNbHAA IeHa TeTpanu. Ilo yciaoBuio 3a-

4x > 200, . .
JTaum: COCTaBUJIM CUCTEMY JIMHEWHBIX HEPABEHCTB C OJHOU
4(x +20) < 360;
IepeMeHHOH.
TakuMm 00pasoM, pelleHUe 3aJaYM CBOAUTCS K PEITeHUI0 CHUCTEMBI He-
4x > 200,
paBeHCTB: 3aMeHAs TOCJEeOBATEIbHO KaiyKJ0e HepaBEeHCTBO

4(x + 20) < 360.

PaBHOCUJIBHBIM €My HEPaBEHCTBOM, IIOJIyUYHM:
x > 50, x > b0,
x+20<90; |x<T70.

WN306pasum Ha KOOPAMHATHON HPAMON MHOKECTBO PeIlleHuil KasKIoro
u3 HepaBeHCTB: X > 50 u x < 70 (puc. 5.23).
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50 2 > x
70

Puc. 5.23

C moMOIIbI0 KOOPAWHATHON NOPAMOM HAalieM MOepeceueHue UYUCJIOBBIX

IIPOMEIKYTKOB, COOTBETCTBYIOIIIUX HepaBeHcTBaM X > 50 u x < 70.
(50; +0) N (—o0; 70) = (50; 70)

Ha pwuc. 5.23 mb1 Bugum, uTo 06a HepaBeHCTBa BepHEI mmpu 50 < x < 70.
3HauuT, peleHneM CUCTEMbBI HEPABEHCTB sABJAeTcA mpoMe:kyTok (50; 70). Or-
BeT MOXKHO 3amucaTh B Buje npome:xkyrka (50; 70) uiu B Buze ZBOMHOTO He-
paBencTBa 50 < x < 70, 3agaOIIEro 9TOT IPOMEKYTOK.

OrBerT: llena rerpagu 6osbite 50 Tr, HO MeHbIIe 70 TT.

9x -5

>1
IIpumep 2. Pemmum cuctemy JIMHENHBIX HEPABEHCTB { 6x -7 > 93,

Ilepexons OT KasKAOTO HEPABEHCTBA CUCTEMBI K PABHOCUJILHOMY eMy He-

pPaBeHCTBY, HOJYUYUM:
9x > 18, X
6x > 30; X

WN306pasyuM Ha KOOPAWHATHON NPAMOM MHOKECTBO peIleHuil KayKIoro
u3 HepaBeHCTB (puc. 5.24).

s 4 & x

Puc. 5.24

2,
5

ARV

Ob6a HepaBeHCTBa BepHBI pu X => 5. OTBeT MOMKHO 3allucaTh B BUie He-
paBeHCTBA X > 5 WJIM B BHUIE UYNCJIOBOTO IIPOMEKYTKA [5; +OO), 3a71aBaeMOro
9TUM HEPaBEHCTBOM.

Orser: [5;+0).
3x +2<14,

IIpumep 3. Pemmum cucteMy JIMHENHBIX HEPABEHCTB
4x — 3> 21.

BroimosiHuB mIpeobpa3oBaHUA KasKIOT0 113 HEPABEHCTB CUCTEMBI, IIOJYyUYMM:
3x <12, x <4,
4x > 24; x> 6.

M300pasuM pelleHnsa CUCTEeMbI: X < 4 1 X > 6 Ha KOOPAMHATHON HIPAMOI
(puc. 5.25):

6/ 7

Puc. 5.25

~ R
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CucreMa He MMeeT pellleHui, TaK KaK He CYIIecTByeT 3HaUeHUH X, YIOB-
JIETBOPAIOIINX 000MM ycJaoBuUAM: X < 4 m x > 6. 3uauut, 3aJaHHaAA CHCTEeMa
HepaBeHCTB He mMeeT pernenuii. CienoBaTelbHO, MHOKECTBOM PEIIEHUU CHUC-
TeMbI ABJIAETCS MYyCTOE MHOYKECTBO.

OTBeT: &.

IIpumep 4. Pemtum nBoiiHOe HepaBeHCTBO 17 < 4x — 3 < 33.

IBoiiHoe mepaBeHcTBO 17 < 4x — 3 < 33 mpeacTaBisdeT cCO00HM APYTYIO
3allliCh CHCTeMbl HEPABEHCTB:

4x -3 > 17,

4x -3 < 33.
Nmeem:

4x > 20, x> 5,
4x < 36; x<9.
Perttenne Mo:xXHO 3ammcaTh B Buje IEMOUYKU ABONHLIX HEePaBEHCTB:

17 < 4x — 3 < 33,
17+ 3 <4x < 33 + 3,
20 < 4x < 36,

b <x<09.

MHOKEeCTBOM peIIeHW CHUCTEeMbl HEPAaBEHCTB SABJSETCS IIPOMEIKYTOK
(5;9), mmu 5 < x < 9.
Orsert: (5; 9).

3 1. Kakue HepaBeHCTBa 00pas3yloOT CUCTEMY HEPaBEHCTB?
{—.,-:j-_:"- 2. Yro HasbIBaeTCsS PEIIeHHEeM CHCTEeMbl JUHEWHBIX HEPABEHCTB C OJHOM IIepeMeH-
HO#1?
3. Kak HaliTu pellleHue CHCTEMBI JUHEMHBIX HEPABEHCTB C OJHOM IepeMeHHONH?

967. fABnsercsa nmu uncao 2 perreHreM CHUCTEMbI HepaBeHCTB (YCTHO):
1) [8x+4<13, 92) [x+4<0, 3) [4x-3>5,
x—1>-5; 2x-3>8; x-7<0?
968. Hamnumure pelreHne cCUCTEeMbI HEPABEHCTB B BHUIE UHCJIOBOTO IIPOMeE-
JKYTKa ¥ M300pasuTe ero Ha KOOPAMHATHON MPAMOi:
1) [x=7, 3) |x <4, 5) |x <-4,
x <10; x<T; x> 3;
2) |x>38, 4) |x>-1, 6) |x=0,
x < 6; x =2 x> -b.
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969.

970.

971.

972.

973.

975.

64

Pemure cucremnr HepaseucTs (969, 970):

1) {2x+7>1, 3) {4x+9>—15, 5) {7x+9<2x—1,

x—-3<1; 2—x<b; 4+11x > 9x —14;
2) [3y <21, 4) [2x+3>x-1, 6) {x>0,

44—y >0; 5x-22< x+2, x—-5>2x+1

3(x-1)<x-3, 3) [3(2y-38)<y+86,

5(x+3)>2x+3; 4(3y +1)>by — 10;

2(y-2)>3y+1, 4) [2(3x+2)>5(x-1),

5(y+1)<4y+3; T(x+2)<3(2x+3).

Pemure nBoliHble HepaBeHCTBA:
1)-2<3x+1<T; 3)3 <7 —-4x < 15;
2)2<b5x -3 <17; 4) -12 < 2(x + 3) < 4.

IIMupuHa TpAMOYyroJbHMKA PaBHA 5 ¢M, €T0 IIepuMeTp MeHbIe 26 cM.
OneHuTe IJIMHY IPAMOYTOJbLHUKA.

1
Ecau kK sagaHHOMY YHCJIY IPUOABUTH €ro § YacThb, TO MHOJIYUUTCS
YH1CJI0, KOTOpoe MeHbIne 36. Ecau maHHOe YMCI0 YMEHBIINUTHL HA €ro
1
5 YacTb, TO IOJYUUTCS UHCJI0, KoTopoe OoJsbine 11. OneHure samau-
HOEe YUCJIO.

Brinmosnure peiicTBuda:
1) 4,86 : (-1,8)-0,8-2,3 +6; 3)3,04:(-1,6) + 16,16 : 16 + 7;
2) 13,44 : (0,65 — 0,23 - 15); 4) (99,99 - 6,54) : (-62,3) - (-0,3).

Pemiute cucreMmbl HepaBeucTB (975—977).

1) {x>1, 3) {x<—1,5, 5) [0,6x <9,
2,5; -2;
x> x>-2 lx>2,
13
2) {_2x <-3, 4) |4-5x>-1, 6) [9x >0,
x <3 lx<2; lx>—1
6 7




976.

9717.

978.

979.

980.

981.

5-3451

1) [7+2x>5+=x, 3) [0,4x-1<0,5x-1,7,
2,7x-10<0,9x - 1;
2) [1-0,5x <4 —x, 4) [2,8x-17>0,3x —4,5,
9-2,86>6-1,3x; 12,3x-16,6 < 7,1x +19,8.

3x+2<8+x;

x X x+3 X X X x 2 2 x

1) |[z+5<2 2)|x- >1, 8)|Z-Z<Z_1, 4) |=-=<=-Z=,
V673 ) 2 371556 ) 1573573
1 X X x x 2 x x 2
2--x>0; -—<2-=; -Z>243; T+ -2,

3 3 6 2”1 3 7 3 3

CyMMa 3aJaHHOTO IIEPBOr0 HEUYETHOI'0 UMCJIa U CJEAYIOIIEro 3a HUM
BTOPOTO HeUeTHOro umcjga MeHbIre 36. CymMmMa BTOpPOTO HEUETHOTO
YKCJIA U YABOEHHOTO CJIELYIOIIEro 3a HUM TPEThero HeUeTHOr'O YKCJIa
6ousbirie 49. OeHuTe 3agaHHOE IIePBOe HEUETHOE UKCJIO.

KoauuectBo 5610k, cOOpaHHBIX AHTOHOM B canmy, OoJbiie 15, HO
meHbIlle 21. CKOJBKO OJHOKJIACCHUKOB OH MOMKET YTOCTUTDL, €CJU
KasKaoMy gacT mo 3 ss6aoKa?

BreruncauTe panmuoHaJIbHBIM CIIOCOOOM:

8,71 512 7 2 1

8 12 2 9 6 3 12 15 4

1 ’ 2 ’ 3 .

"5 5 1 Y51 20 V11 2

4 8 6 6 2 9 3 30 15
C

1) 0,6x+6_0,2x+1>1, 3) 0,2x—1_0,3x<0,1’
3 2 7 2
4—3x>5; x+1_1<£;
2 | 3 4
2) O’Sx_l—lx<0,48, 4) 1,4—x_0,6x 9,98,
5 2 5
0 1<k, it S N
6 7 3
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982.

983.

984.

- x+5 x-1 3x+2
1) §+i(x—2)>x——x21, 2) [x- - >

b

3 6 8
0,7x-8,7 b5 3+x x-0,2 x
-2 <0 > -=.
3 6 4 2 5
Haiigute perienus TBOMHBIX HePABEHCTB:
1<t 95 3) 215< %L 95,
-1
9) 0<2¥F3 4 1<)

W3 n1Byx ropomoB, pacCcTosHIEe MeXKIy KoTophiMu 288 KM, OJHOBpE-
MEHHO HaBCTpeuy APYT APYTYy BbiexXaJsy I'pPy30oBas U JIeTKOBas Malllu-
HbI. CKOpOCTh TPy30BOi MamuHbl HA 30 KM/4 MeHbIIIEe, YeM CKOPOCTH
JerxoBoii. Uepes 2 U MAIIMHEI eIlle He BCTPETUJINCh, HO Uepes 3 U Ioc-
Jie BCTPeUYU OHU CTaNU YIAAJIATHCA APYT oT Apyra. OmeHuTe CKOPOCTH
TPY30BOM MAIITMHEI.

IIpusereBiiize BOPOHBI paccesiuch MmO AepeBbsaM. Ha mepBoe mepeso
cejia MOJIOBMHA BCeX BOPOH. Ha BTOpoe — II0JIOBHMHA OCTABIIUXCS BO-
pou. Ha Tpernhe mepeBo — IMOJIOBHHA HOBOTO OCTaTKa. A ocTaBInuecs 3
BOPOHEI CeJI Ha ueTBepToe JepeBo. CKOJIBKO BOPOH IIPUJIETEIO?

A. 21 Bopona; B. 24 soponrr; C. 18 Bopon; D. 30 sopo=.

BrinmosnunuTe neiicTBus:

(6,25-2,8) 22
23 2,1
+0,5-[6,1+——+-|.
7 5 1 14
-8 +1= 7+1,4
16 21 3 15

Karouessie (pakThI.

Pemenune cucreM JTMHEHHBIX HEPABEHCTB C OTHON IepPeMeHHOM.
Ecau craBuTca 3amava HaWTH MHOKECTBO OOIIMX PeIIeHWi ABYX WJIN

HECKOJBbKUX HEPABEHCTB, TO HAA0 UX O0BEIMHUTL (DPUT'YPHOIT CKOOKOU B OIHY
cucTeMY.

IIpumep 1. 3anucs {

3x—-1>5,

o3HauyaeT, UTO HepaBeHcTBa 3x — 1 > 5
2x+1<13

u 2x + 1 < 13 06pasymoT cucremy.

66

Peuiums cucmemy HepaseHcme — 3HaduT HAWTH MHOKECTBO ee pGMEHHﬁ.



M=uoskecTBO pellteHUl cuCTeMbl HEPAaBEHCTB €CTh IiepeceueHrie MHOYKECTB
pellleHNl BXOAAINIUX B HEr'0O HEPABEHCTB.
IIpumep 2. Pemmum cucteMy HEPABEHCTB

4x -3 > 5,
3x+1<25.

3aMeHUB KasKJoe HepaBeHCTBO CHCTEMBbI PABHOCUJIBHLIM €My HepaBeH-
CTBOM, IIOJIyUUM CHUCTEMY:

3x < 24; x < 8.

Hcnonp3ysa KOOpAMHATHYIO IIPAMYIO, MOMKHO HaWTH o0Iee pelneHue He-
paBeHcTB X < 2 m X < 8, TO eCThb

{4x > 8, {x > 2,

2 7 y X
% 8

— IepeceveHre MHOMKECTB UX PEITeHU.

Ilepeceuenure sTUX MHOYKECTB IpPEACTABIAET COO0OI UMCIIOBOM IPOMEIKY-
TOoK (2; 8).

OrBerT: (2; 8).

A 969 1) [=385 4); 2) (=5 4); 3) [=3; +e); 4) [~4; 6]; 5) (-9; —2); 6) a.
970. 1) (=45 0); 2) (—oo; —5]; 3) [-2; 3]; 4) (=9; —5). 971. 1) (-1; 2);
2) (1; 4); 3) (-2; 1); 4) (-9; —1). 973. 22 < x < 27; 974. 1) 1,46;
2)-4,8;3)6,11; 4) 0,45. 975. 1) (2,5; +0); 2)[1,5; 3]; 3) (-2; —1,5);
4) (—o0; 1). 976. 1) (=2; 3); 2) (—oo; 2); 3) T; 4) [55 7]. 977. 1) (—oo; 4);
2) [5; +e0); 3) &. 4) (—5; 2). 980. 1) 5; 2) 9,5; 3) 1,2. 981. 1) (-5; —2);
2)[-2; 16]; 3)[-2; 8]; 4) @. 982. 1) (12; 16); 2) (14; 17). 983.1) [-3; 0);
2) (-1,5; 1); 3) (3,2; 3,8); 4) (—1; 3). 984. 33 < x < 5T7.
986. 5.

5.7. Pemtenue TMHENHBIX HEPABEHCTB C OTHON IepeMeHHO,
coepsKalINX MepeMeHHYI0 o 3HAKOM MOJIYJId

x| < 2; |x|>38; |x — 2| < 5; |x + 8| >7 - nuneliHBle HepaBeHCTBA, CO-
ZepsKalre IepeMeHHYIO oL 3HAKOM MOIYJIA.
Ipumep 1. Pemurs HepasercTBO |¥| < 6.

Cnocoé6 1.

Pewenue.

Ha xoopamHaTHON HIpAMOII OT TOYKH ¢ KoopaumHaTod 0 Ha 6 emmHMII
yAajJieHbl TOYKM ¢ KoopamHaTtamu —6 u 6 (puc. 5.26). A ToOuKH, yaaJeHHBIE OT
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TOUKH ¢ KoopauHaToii 0 Ha paccTosaHue He GOJbIe, ueM Ha 6 eIUHUIL, JIeKaT
Ha OTpe3Ke, COOTBETCTBYIOIEM IIPOMEXYTKY [—6; 6].

0

e
(=1
T
K

Puc. 5.26

3HAUNT, MHOKECTBO UHCE] X, ABJIAIOIIMXCA peIleHueM HepPaBeHCTBA
|x| < 6, npunagnesxuT mpomeskyTry [-6; 6].

Cnoco6 2.
Pewenue.
1) Ecau x> 0, 2) Ecaum x <0,
O X < 6. ™ - x <6,
x > —6
ITomyuum: 0 < x < 6 nmm -6<x<0
O0bequuAa 9TU pelleHus, moayuum: —6 < x < 6.

MHo:KecTBO Umnces X, VIOBJIETBOPAIOIINX HepaBeHCTBY —6 < x < 6, mpu-
HAIJIE’KUT TPOMEKYTKY [—6; 6].
OrBerT: [-6; 6].

Ipumep 2. Pemuts HepaBeHCTBO |x — 2| < 4.

Cnoco6 1.

Pewenue.

Ha xoopauHATHON NPAMOI OT TOUKHK C KOOpAmHATON 2 Ha 4 eIWHUIIBI
yOoajJeHbl TOYKM ¢ KoopamHatamu —2 um 6 (puc. 5.27), a meHbIle, uem Ha 4
eIVHUIILI — TOUYKHW Ha IMpoMe:KyTKe (—2; 6).

=D 0 2 6 v &
Puc. 527

BHAYNT, MHOKECTBO UHCEN X, YIOBIETBOPAIONIAX HepaBeHCTBY |X — 2| < 4,
[IPUHANJICHKNAT IIPOMEKYTKY
(=2; 6).

Cnocob6 2.
Pewenue.
Pemenue mepaBeHcTBa |x—2| <4 mnpexcraBisfeM B BHIe IBOHHOIO He-

paBeHCTBa MJIN B BUAE CHUCTEMBI HEPABEHCTB.
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1) IBoiiHBIM HEPABEHCTBOM: 2) Cucremoii HePaBEHCTB:

4<x-2<4, x—2<4, x<6,
x—2>—-4; x> -2,

4 +2<x-2+2<4+ 2, TO eCTh

—-2<x<6. -2<x<6.

MHOKeCTBO UmceI X, YIOBJIETBOPSIONINX JBOMHOMY HepaBeHCTBY — 2 < x < 6,
OPUHALJIEIKUT IIPOMEKYTKY (—2; 6).
OrBert: (—2; 6).

Buvi600:
Ecau a > 0, To:
1) HEpaBeHCTBO |x| <@ PaBHOCWJBHO JBOMHOMY HEPABEHCTBY —ASXS<a

x<a,
MJIM CHCTEMe HePaBEeHCTB
x=>-a;

2) HEPaBEHCTBO |x| < @ PaBHOCHJIBLHO JBOMHOMY HEPABEHCTBY — d < X < a
x < a,

MM CHCTEMe HePaBeHCTB
x> —a.

IIpumepsr:

1) |x| < 4,3 paBrOCUIBHO HepaBeHCTBY —4,3 < x < 4,3;

2) |x| <9 paBHOCHUJIBHO HepaBeHCTBY — 9 < x < 9.

Ipumep 3. Pemum HepaBeHCTBO |x + 2| > 3.
Cnoco6 1.

Pewenue.
SanuineM JaHHOe HePAaBEHCTBO B BUJE |x - (—2)| >3,

ITo ycmoBuio mamHOro HepaBeHCTBA |x - (—2)| > 3 HYKHO yKasaTb Ha KO-
OpPAUMHATHON MIPAMOM MHOKECTBO TOUEK X, YIOAJIeHHBIX OT TOUKM C KOOpAHWHA-
TOM —2 Ha paccTOAHMEe He MeHbIlle, UeM Ha 3 eTUHUIIHI.

Ha xoopaumuaTHOU IIPAMOII OT TOUKHK C KOOpPAMHATON —2 Ha 3 eIMHUIIBI
yAaJIeHbl TOUKHU ¢ Koopauuatamu —5 u 1 (puc. 5.28).

5 2 0 1 e
Puc. 5.28

Touku x Ha KOOPAWMHATHOM MPSIMOM, yAaJeHHBIE OT TOUKMN C KOOPAUHA-
TOM —2 Ha paccTOsSIHUWEe He MEHbIe, YeM Ha 3 eIWHUIIbI, JeKaT Ha OJHOM U3
IIPOMEIKYTKOB: JINOO HA IPOMEIKYTKE (—OO; —5], b0 Ha IPOMEKYTKE [1; +OO).

3HAUUT, pellleHreM HepPaBEeHCTBA SABJIAETCA O0LeJUHEHHNE STUX IIPoMe-
JKYTKOB, TO €CTh
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(—00;-5] U [1; +0).

Cnoco6 2.
Pewenue.
1) Ecau x+2> 0, 2) Ecaum x + 2 <0,
TO X+2> 3, ™ —(x + 2) > 3,
x> 1, x + 2 -3,
UJIn ['1; +O°). x < -5,

nUan (—OO;—5].
3HAUYUT, pelleHreM HepaBeHCTBA |x + 2| > 3 aBJseTCA
(—o0; =5] U [1; +00).
Orser: (—00; 5] U [1; +0).

Buvt600.
Ecau a > 0, To:

1) pelrlenneM HepaBeHCTBA |x| > a sBJIseTcsa O0heTMHEeHNe PelleHuil Hepa-

BEHCTB X 2> a4, X < —a;

2) peleHMemM HepaBeHCTBA |x|>q ABJAETCA O0hETMHEHHE PelIeHMil He-

PaBeHCTB X > a, X < —a.

(=093

i, §

A

987.
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Ecau a < 0, To:
1) HepaBeHcTBa |X|<a U |x| < a He uMeroT pemenwmii;

2) penleHHEEM HEPaBEHCTB |x| > a SBJIfAETCS JII000e YNCJIIO Ha MIPOMEKYTKe
+00),

Ipumepst: 1) |x|<-4. HepaBeHCTBO He UMeeT PeIIEHUIA.

2) |x| > —5. Pemmenuem nepaBeHCTBa ABJAeTCA JH0GOE UHCIIO,
TO €CTh IIPOMEKYTOK (—00; +00),

3) |x|<0. Hepasercrso nmeer equHCTBEHHOE pelneHne, pasHoe 0.

1. Yro saBnAeTcA pelieHyeM HepaBeHCTBa |x|< a, ecau a > 0?

2. Uro aABIAeTCA pellleHHEeM HePaBEHCTBA |x| > a, ecau a > 0?

3. B KaKoM ciiydyae HepaBEHCTBO C MOAYJIE€M MMeeT 0eCKOHEYHOe MHOYKECTBO PEeIeHUi?
4. IIlpuBenuTe MpUMep HEPABEHCTBA C MOAYJIEM, He MMEIOIIero peIleHu.

HWmeror im pelieHre HepaBeHCTBA:
1) |x| <7 3) |x|< 0; 5) |x|>-6;

2) |x|<-8; 4) |«| < 6,5; 6) |x| > 3?



988.

989.

990.

991.

992.

993.

A

1) 3anuiinTe B BuAe JBOMHOTO HEPAaBEHCTBA HEPABEHCTBO C MOIYJIEM:
a) |x—3|<5,2; 0) |x+4|<3; B) |2+3x|<4,7.
2) 3anuIiinTe B BuAe HEPABEHCTBA C MOJYJIEM ABOMNHOE HEPABEHCTBO:
a) -5<x+2<5; 6) 6<x-4<6; B) -8<x+3<8.
Perture HepaBeHCTBA U IMOKaXKUTE HA KOOPAMHATHON MPAMON MHOMKe-
CTBO UX PeIleHun:
1) |x| <35 2) [x[<4;  3) p[=5; 4y [y[>2.
Pemrure HepaBeHCTBA U U300pPasuTe MHOMKECTBO UX PEIIeHUN HA KOOpP-
OIUHATHON IIPAMOIL:
1) |x=17>0; 3) [2+x|<3; 5) |x—4|>3;
2) |x—4|<38; 4) |x +3|>2; 6) |x+2>5.
Pemure HepaBeHcTBA:
1) |[x-3/>1,8; 3) B-x|<1,2; 5) 0,5 - x| > 3;
1
2) [2- x> 4) |4+ <1,8; 6) [6 — x| < 2,1.
BopobGeit goromser cTpekosy, Haxoms- )
IIyIOCs OT HEro Ha paccToanuu 7,4 M. - __R_
CkopocTb cTpekosbl 3,7 M/c, a CKO- \ '
pocth BOopobObaA 5,8 mM/c. Uemy Oyzmer
PaBHO paccTosHHE MeXKIY BOPOObeM U
cTpexo3oi uepes 1 ¢?
A.5,8m; B.5,3mMm; C.4,2wm; D. 2,1 M.
B
MHoskecTBO umces X, n300pasKeHHBIX Ha PUCYHKe 5.29, samuinure B
BUle HEPABEHCTBA, COJEPIKAIIero MepeMeHHYI0 o 3HAKOM MOIYJIA:
1) Tl v 3) J— .
fLELESILIEAESR, | _ » YL >
0 0 6 5 -3
) FLLLLI T = 4) FLLIL PRI LY %
2 8 -7 3
Puc. 5.29
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994.

995.

996.

997.

998.

A |x+4]<1; B. [x+2/<5;  C.|x-3<3; D. |x-5/<3.

Pemure nBoiiHOE HEPABEHCTBO M 3AaNUINHNTE MHOMKECTBO €ro IIeJIBIX
pelieHuii:

1) 1,5 < |x] <5; 2) 4<|x|<6,2; 3) 2<|x|<5; 4) 2<|x|<T7,5.
Pemure HepaBeHcTBA:

1) [2x+1] < 3; 3) [8x-2|>7; 5) [bx + 3| < T;

2) [1-2x| < 5; 4) |4+ 3x| > 2; 6) |[4x + 3| > 5.

PemmnTe HepaBeHCTBA M 3alUININTE MHOMKECTBO HUX IIeJIBIX peIle-
HUN:

1) [4x+1|<7; 3) |x+1] < 2,5; 5) [2+3x| < T;
2) |2x + 3 < 4; 4) [2x -5/ < 3; 6) |2-5x <8.

WwmeroTca uatmeunbie Becbl 1 Tupsa maccoir 100 r. BaBermuBas TOJIbKO
TPU pasa, KaK MOKHO PasIOKUTL Kpymy maccoit 3 xr 500 r B gBa
nmaxera maccoir 1 xr u 2 kr 500 r?

Pemute ypaBHeHUS:

10 20 35
1) ——=2; 3) ——